

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 36 - Tel. 1924
Administración: Librería de Núñez, Rúa, 13 - Tel. 1918
Precios de suscripción:
15 pesetas trimestre
Número suelto: 25 cts.

AÑO 57

Martes, 2 de diciembre de 1941

Núm. 17.691

Ayer, en el Ayuntamiento

LOS NUEVOS GESTORES TOMAN POSESION DE SUS CARGOS

El alcalde, señor Bravo, hace una exposición de la labor a realizar

Al mediodía de ayer tuvo lugar, en sesión de actos de la Casa Consistorial, el de la toma de posesión del nuevo alcalde, don Francisco Bravo y los nuevos concejales, nombrados por el Ayuntamiento y de cuyos nombres se dio cuenta recientemente. Asistieron al acto, que fué presidido por el excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia, don José Martínez de Sandoval y Riestra, el alcalde saliente, doctor don Carlos Cuervo y los concejales que hasta hoy formaron el concejo salmantino. Hizo uso de la palabra, en primer lugar, el doctor Cuervo, quien en breves pero sentidas palabras, se despidió cariñosamente de su cargo, ofreciendo su colaboración, como salmantino y como militar al nuevo Ayuntamiento, para cuanto redundase en beneficio de la ciudad y de España. Seguidamente habló el nuevo alcalde de Salamanca, don Francisco Bravo.

Discurso del nuevo alcalde

"De cara a la ciudad, unas palabras con las que aspiro a precisar los propósitos que va a perseguir la nueva Comisión gestora del Ayuntamiento de Salamanca que hoy se constituye. Y en primer lugar unas pocas palabras, alusivas a quien os habla. La primera autoridad de la provincia ha ordenado al funcionario más que hombre público, que desempeñe en estas circunstancias difíciles la Alcaldía. Mi sentido de la responsabilidad, el amor a Salamanca y el concepto de la disciplina que infundimos a la Falange los hombres que junto a José Antonio la creamos, me han traído aquí en acto del servicio. Creo interesar vuestros sentimientos al decir que mientras actuemos en estos puestos sujetos a una responsabilidad tan alta de antemano y circunscripción estrictamente municipal, vamos a comportarnos todos con la disciplina del nuevo Estado y al mismo tiempo, inspirando nuestra tarea en los postulados del nacionalsindicalismo, cuanto tienen de exigencia para el decoro de toda función pública, la seriedad y de austeridad con visado a los intereses de Salamanca que a vosotros nos confía.

A nuestros convecinos tenemos que decirles esto: la ciudad—como la Patria—de todos. Preexista a los sistemas políticos y sociales, les sobrevive. Engloba nuestra Salamanca a todos los vecinos y cada uno de ellos tiene el deber de contribuir al progreso. Nosotros no vamos nunca a proceder como representantes de un partido. La Falange, adversaria de los partidos, nos manda aquí para iniciar una labor de continuidad en la vida de nuestra ciudad. Queremos ver a los salmantinos que llamados "nuevos modos" son aquellos que una expresión retórica; son una profunda manera de entender y practicar, con honestidad, sin alharacas y sin abandonarse a ablativos, y al mismo tiempo con una sincera e inteligente pasión creado el servicio de Salamanca. Queda a emplazados ante la opinión pública porque hagamos concesión a prejuicios democráticos—la ciudad sea a estas alturas de su existencia una ciudad china con problemas de solución difícil—, si queremos aspirarnos a que todos los actos de administración, vida colectiva de los intereses públicos y criticados por todos. Esto nunca mal la crítica, sino que la crítica un deber de nuestros administradores. Equivale a una forma de colaboración. Y como estamos seguros de que hemos de servir a "los co-

munes provechos" por encima de todo interés particular, Salamanca entera queda invitada a considerar nuestra gestión, a ayudarnos en su desenvolvimiento, a plantear iniciativas que mejoren las nuestras y a participar, en definitiva, en nuestra ingenua tarea. Esta nuestra ciudad y su gran pulso vital, eran acreedores a que hace cuarenta años, una minoría edicida inteligente, con sentido histórico—el entendimiento de la Historia y la intuición del futuro son precisos en toda política y desde luego en la que riga la vida de un pueblo—, hubiera planeado una tarea de perspectivas ilusionadas, una labor con vistas a un medio siglo de vida salmantina. Por desdicha no fué así. Todos los Concejos que nos precedieron han hecho alguna cosa útil, han tenido aciertos parciales. Nos gusta poder proclamarlo, porque nuestra pasión por la justicia así lo exige. Pero fué a comienzos de siglo, cuando, como sucedió en otras ciudades españolas debía haber existido para el bien de Salamanca un grupo de hombres capaces de haber proyectado la Salamanca nueva, potente y dinámica, que podía haberse erigido dentro del antiguo casco urbano, con un enanche decoroso, de aire moderno, junto a la ciudad monumental, a la que debió atenderse con más exigencia, no con una artística de su valor. Aquello no fué así. El descuido de los intereses colectivos, la propensión tan lamentable a ponerlos a los particulares, ha

La campaña aceitera actual

Las normas de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Interesante es saber y divulgar las normas que ha dictado la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, sobre la Ordenación de aceite en España para la campaña de 1941-42. En primer lugar, existe la más primordial: La intervención de la producción. Si así no fuera, si no se vigilara estrechamente, el caso de ocultación de sesenta millones de kilogramos de aceite, no solo se repetiría, sino que se haría aún más intensa, para producirse un desequilibrio, con el evidente beneficio para unos cuantos y el perjuicio de los demás. Así, pues, continúa la intervención de la producción aceitera. Esta intervención se efectuará por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, a través de los siguientes elementos: Productores, almancenistas de origen, mayoristas distribuidores en destino y detallistas. Es decir, que mediante todos estos organismos, se procurará y ha de lograrse completamente la más eficaz y equitativa distribución de aceite entre la población, con arreglo a sus necesidades y a las variaciones que dicha producción pueda tener. Esto en cuanto a la estrecha vigilancia. Por lo que respecta al mayor rendimiento de la cosecha, las normas son, igualmente decididas y abordan todos los casos. La campaña de la actual recolección, se aco-

hecho que surgieran esos barrios lamentables de la Prosperidad, los Pizarrales, Barrio Nuevo del Matedero, Barrio Garrido, etc. Como antes decía, esto es un poblachón que urbanísticamente representa el fracaso de esas generaciones de concejales y gestores, a los que habrá que computar este o aquel acierto, esta o aquella reforma, pero que, en definitiva, si hubiera en el círculo dantesco un lugar para los malos ediles, dudo pudieran librarse de él. Más lo que es peor—y aquí habla el funcionario—es que Salamanca sea una calamidad desde el punto de vista urbano, significa el fracaso, la inexistencia y la sumisa negligencia de una técnica cuya responsabilidad es indudable, porque bajo el sistema político que fuere, el funcionario, el técnico, no debe atender a otra cosa que al servicio del interés de la comunidad, al que hay que servir estudiando, trabajando y desvelándose constantemente, pero también oponiéndose disciplinada y decorosamente, cuando detrás del edil aparece el mandatario de los intereses parciales. En los últimos tiempos—justo es proclamarlo—la preocupación por la ciudad ha sido más inteligente y severa. Se ha querido crear una gran política urbana capaz de corregir las graves faltas de los dos primeros decenios del siglo. Nosotros acentuare-

(Continúa esta información en octava plana).

El domingo llegó a Hendaya el ministro de Asuntos Exteriores

En la estación fué recibido por las Altas jerarquías del Partido y las autoridades

Por la noche, el Sr Serrano Suñer, llegó a Madrid

San Sebastián.—El domingo, a las once y media (hora española) ha llegado a la estación de Hendaya el excelentísimo señor ministro de Asuntos Exteriores, don Ramón Serrano Suñer, en el tren especial en que viajaba desde Berlín. Acompañaban al ministro el embajador de Alemania en Madrid, von Stohrer; el ministro, señor Henzle, y el secretario de Embajada, señor Stille, más el séquito del ministro, compuesto por el jefe de la Sección de Europa del ministerio de Asuntos Exteriores, ministro plenipotenciario señor García Oley; el consejero nacional de F. E. T. y de las JONS, camarada Antonio Tovar, el miembro del Gabinete Técnico del ministerio, señor Santa Cruz y los secretarios del señor ministro. En la estación de Hendaya fueron saludados, en primer término, por el vicesecretario general del Movimiento, camarada Luna; el vicesecretario de Educación Popular, camarada Arias Selgado, y por el mando militar alemán. Acudieron también a la estación a cumplimentar al ministro y presidente de la Junta Política el jefe de Protocolo del ministerio, señor barón de los Torres, el del Gabinete Diplomático, señor Jiménez de Sandoval, y el secretario de Embajada, señor Maykas, así como los delegados y secretarios nacionales de Servicios de F. E. T. y de las JONS, camaradas Jorge Llovera, delegado nacional de Tesorería y Administración; Mariano Ossorio Arévalo, delegado nacional de ex Cautivos; Manuel Martínez de Tema, delegado nacional de Auxilio Social; Manuel Valdés Larrañaga, secretario nacional de Sindicatos, en funciones de delegado nacional; Conde; María Rodríguez de Valcárcel, jefe nacional accidental del Sindicato Español Universitario; Al-

fonso Pérez Viñeta, secretario nacional del Frente de Juventudes; Alfonso Lafuente Chao, secretario nacional de Sanidad; Fernando Riestra Díez, secretario nacional del Servicio Exterior; Modesto Luango de Urbarrí, jefe de la Secretaría particular del secretario general del Movimiento; Jacinto Alcántara Gómez, jefe de Protocolo de la Secretaría General; Joaquín Rodella Flores, jefe del departamento de la Dirección Nacional de Transportes; señor Gamoneda, oficial mayor de la Junta Política, y el señor Santillana, secretario particular del señor ministro. También estaban en la estación de Hendaya el gobernador civil de Guipúzcoa, señor Sanz Orrio; comandante militar, teniente coronel Ochotorena, con sus ayudantes; cónsul de España en Hendaya, señor Navarro; alcalde de San Sebastián, señor Zaragoza, y autoridades militares y civiles de San Sebastián e Irún. En el puente internacional, el señor Serrano Suñer revistó las fuerzas alemanas y españolas, que le rindieron honores. El vecindario de Irún, congregado en la carretera, junto al puente, saludó brazo en alto al ministro de Asuntos Exteriores, con el grito de "¡Arriba España!". El ministro, su séquito y las autoridades se trasladaron a San Sebastián, donde oyeron misa, continuando acto seguido su viaje a Madrid.

8 DE DICIEMBRE

Día de la Madre. Exaltación del cariño del hijo a la Madre. Flecha Azul, Margarita, Flecha: el 8 de diciembre, festividad de la Inmaculada, habrás de dedicarlo a tu Madre.

A las once de la noche llegó a Madrid el ministro de Asuntos Exteriores y presidente de la Junta Política, señor Serrano Suñer. Sucesivamente llegaron poco después los vicesecretarios, delegados nacionales y demás jerarquías que acudieron a esperarle a la frontera.—(Logos).

REGRESO DEL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES

En el Palacio del Pardo visita al Caudillo para darle cuenta de sus conversaciones en Berlín

Madrid.—Esta mañana, el ministro de Asuntos Exteriores, que llegó anoche de Berlín, se ha trasladado al Palacio de El Pardo para dar cuenta a S. E. el Jefe del Estado, de las conversaciones celebradas por él, en la capital del Reich, con el Führer, el mariscal Goering y con los ministros von Ribbentrop y conde Ciano. Con este motivo, el Caudillo y el ministro de Asuntos Exteriores han conferenciado extensamente. (Logos).

Gerente, Patrono: El Decreto del 31 de mayo de 1940 te prohíbe emplear personal femenino que no tenga cumplido el "Servicio Social" o la exención de él.

Frente de juventudes

Madrid.—El Frente de Juventudes trata de iniciar a la juventud española en la preparación de un sentido militar, complementado con la instrucción que reciben a través de la Milicia, la Falange y el Ejército. Se divide en los siguientes periodos: Elemental, de siete a diez años; primaria, de diez a catorce; secundaria, de catorce a diez y ocho años. El Frente de Juventudes prepara a la juventud para la ambición futura de una Patria fuerte y justa. (Logos)

Sindicato Español Universitario

V. CONSEJO NACIONAL DEL SEU
Cuando la lucha no nos daba tregua, sentamos las bases firmes de nuestro Sindicato en los Consejos Nacionales. Ha llegado la hora de actuar estas bases; para eso se convoca el V Consejo Nacional del SEU y ha de celebrarse en Alcalá de Henares el día 8 de diciembre. Estudio y Acción. ¡Arriba España!

Aviso a los siniestrados de motín

Habiéndose erróneamente entendido por algunos asegurados de motín acogidos al laudo emitido por la Junta Consultiva de Seguros que el 31 de diciembre próximo prescribe el plazo para reclamar la efectividad de sus derechos ante el Tribunal arbitral, la Dirección General de Seguros advierte a todos ellos que la fecha de prescripción de tales derechos es la de primero de julio de 1942, hasta cuyo día podrán presentar sus correspondientes demandas ante el referido Tribunal si antes no llegasen a un acuerdo con sus aseguradores.

Inglaterra está a punto de declarar la guerra a Finlandia

Londres.—Gran Bretaña está a punto de declarar la guerra a Finlandia, afirman cada vez con mayor insistencia las noticias procedentes de Norteamérica. Muchas personalidades londinenses consideran inminente tal medida. (Efe.)

Suscripción local para el aguinaldo de la División Azul

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS.-JEFATURA PROVINCIAL DE SALAMANCA

Continuación de la relación de los donativos recibidos en la Delegación Provincial de Sección Femenina con destino a los voluntarios de la División Azul, que se hallan en Alemania luchando contra el comunismo soviético.

Don Pablo Rodríguez (Confitería), tres botellas de licor y dos botes de mermelada; don Angel, una botella de licor; don Esteban Blas, una botella de licor; don Antonio Ramos, una botella de licor; don Juan Santos, una botella de licor; don Timoteo Montero, 10 pesetas; don Atilano del Teso Marcos, 5; don Ramón Ruano Mateos, 10; don José Marcos García (S. de Béjar), 2; doña Emilia Pedraz Lorenzo, 1; doña Asunción Pérez Crespo, 1; Puerto de Béjar, 50; Juzbado, 17,35; Gemecello, 7,20; San Miguel de Valero, 100; Pajares, 23; Hilario Garrote, 10; Aldeasaca de Alba, 61,90; Jefe local de Ledrada, 5; Calzada Valdunciel, Jefatura Local, 25; Calzada de Valdunciel (Sindicatos), 25.

Don José Fuentes Tapia, 1 peseta; Ramos Loscertales, 25; delegado de Educación Nacional, 25; Armenteros, 144; don Nicolás Sánchez Sevillano, 2; Sorihuela, 41,75; Galindo y Perahuy, 30; doña Asunción Zataray, 5. Salamanca, 1 de diciembre de 1941. El jefe provincial accidental.

SECCION FEMENINA

Donativos recibidos en esta Regiduría Provincial con destino a la División Azul.

Colegio de Reverendas Madres Hijas de Jesús, 41 pesetas y cuatro madejas de lana.

Grupo Escolar "Padre Manjón", 22,70 pesetas.

Todas las Margaritas, Flechas y Flechas Azules deben contribuir con un donativo, según su situación económica, con destino a nuestros camaradas de la División Azul.

Todas las Flechas y Flechas Azules se presentarán el día 6, a las seis de la tarde, en la Casa de Flechas, para recibir órdenes sobre la cuantía extraordinaria del Frente de Juventudes del día 8.

BANCO COCA Casa fundada en el año 1893 Capital, 5.000.000 pesetas. Totalmente desembolsado Central: SALAMANCA - Generalísimo Franco, 17 Sucursales: GUIJUELO y LEDRADA Toda clase de operaciones de Banca y Bolsa Caja de Ahorros IMPOSICIONES A PLAZO

Gobierno Militar de Salamanca

Se interesa la presentación en este Centro del teniente médico licenciado, don Antonio Quintana Pérez, para hacerle entrega de un documento que le interesa.

Salamanca, 29 de noviembre de 1941.—El comandante secretario, José Urbina.

Se ruega la presentación en este Gobierno militar del soldado del Grupo de Tiradores de Infantería, Alejandro Sánchez Vicente (en la actualidad licenciado), para comunicarle un asunto de interés.

Salamanca, 1.º de diciembre de 1941.—De orden de S. S., el comandante secretario, José Urbina.

Primer centenario del Oratorio Festivo de Don Bosco

Solemne triduo

La guerra no nos permite celebrar con el esplendor y la brillantez con que se pensaba, la fausta fecha del 8 de diciembre, en la que se cumple el primer centenario de la fundación del Oratorio Festivo Salesiano.

Un solemne triduo tendrá lugar el 5 y 6 de este mes, a las siete y media de la tarde, y el día 7 (domingo), a las cuatro y tres cuartos, cuyos cultos consistirán en Exposición de S. D. M., santo rosario, ejercicio del triduo y sermón, a cargo del R. P. Eladio del Cegoñal, Guardián de los Religiosos Capuchinos, de esta ciudad, terminándose con solemne reserva y salve popular.

En días sucesivos daremos más detalles sobre estos solemnes cultos.

ANTONIO GARCIA SANCHEZ RIÑON Y VIAS URINARIAS Consulta de 11 a 2 y 5 a 7 Rúa, 4 Teléfono 1171 (R. E. I.)

Décima del Paro Obrero

Está puesta al cobro en la Depositaria de esta Delegación de Hacienda la nómina de la décima del paro obrero correspondiente al tercer trimestre de 1941, y se interesa de las Comisiones Gestoras de dicho paro se presenten a cobrar en el improrrogable plazo de quince días, esperando que serán activas para realizar este fin.

Las Comisiones Gestoras son de los pueblos de Beleña, Montejo, Candelario, Gallegos de Solmirón, Navalmoral, Puerto de Béjar, Ciudad Rodrigo, Robledo, Sancti-Spiritus, Ledesma, Mata de Ledesma, Rollán, Calvarrasa de Abajo y de Arriba, Mozárbez, Veguillas, Vellés, Alaraz, Bóveda del Río Almar, Cantalpedra, Cantalpio, Huerta, Paradinas de San Juan, Pedroso, Poveda de las Cintas, Rágama, Membribe de la Sierra, Sanchón de la Sagrada, Villavieja de Yeltes y Vitigudino.

El tiempo que hará hoy

En general, cielo nuboso con nubes de altura media de tipo cumuloniforme y abundantes nieblas matinales en la mitad septentrional de la península.

Temperaturas extremas de ayer en Salamanca: Mínima, 1,7 sobre cero; máxima, 9,5.

UNA BODA

El pasado día 29 de octubre, contrajeron matrimonio, la bellísima señorita Irma Pérez, hija del conocido mozo de espadas, Teodoro Pérez "Zamora", con el joven industrial don Justo Mateos, de distinguida familia de Martín de Yeltes. Los contrayentes fueron apadrinados por don Benigno García y señora.

Los invitados fueron obsequiados espléndidamente con un banquete en un céntrico restaurante. Entre éstos figuraba el joven ganadero y figura cumbre de la novillería, Juan Mari Pérez Taberner, su hermano Antonio y su representante señor Encinas.

La feliz pareja salió de viaje de bodas para Madrid y otras capitales de España.

Nuestra enhorabuena a los contrayentes y familias.

Lea usted EL ADELANTO

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes de Salamanca DELEGACION DE SALAMANCA Racionamiento de carne

Los días 2 y 3 del actual se distribuirán 100 gramos de carne por persona inscrita en cartilla de racionamiento del vecindario de esa capital. El día 2, mediante entrega del cupón 29, y los 100 gramos del día 3, mediante corte del 30.

Los precios estarán expuestos al público en los establecimientos.

PRECIOS DE LA CARNE

A partir de esta fecha, y en virtud de lo dispuesto por el Ministerio de Agricultura en el "Boletín Oficial del Estado" número 247, los precios que regirán para la carne de vaca al público, en esta capital y provincia, son los siguientes:

Vacuno mayor.—Igual a los actuales, excepción de la clase segunda, que en lugar de 6,75 que valía, valdrá 5,40 pesetas.

Vacuno menor.—Los animales, menos la clase segunda, que valdrá 6,15 en lugar de 7,40 pesetas kilo.

Lanar mayor.—Precio único, 6,50 pesetas kilo.

Lanar menor.—Precio único, 7,20 pesetas kilo.

Cabrío.—Igual que el lanar según sea mayor o menor.

Cerde.—Por ser extensa la relación no se publican, ya que los vendedores la deben tener expuesta al público aprobada por esta Delegación, así como las anteriores.

Los precios de los despojos estarán asimismo expuestos al público en los establecimientos correspondientes.

A estos precios hay que agregar los impuestos municipales.

Los industriales de la provincia y capital solicitarán los listines al Sindicato de Ganadería.

Lo que se publica para general conocimiento y exacto cumplimiento, debiendo dar cuenta de las infracciones a la Fiscalía de Tasas.

Salamanca, 1 de diciembre de 1941. El gobernador civil, José X. de Sandoval.

PRECIOS DE LAS VERDURAS

En virtud de lo ordenado por la Comisaría general de Abastecimientos y Transportes he dispuesto que a partir de esta fecha los precios máximos de venta al público de las verduras en esta capital y provincia sean los siguientes:

Acelgas, 0,20 pesetas manojos; alcachofas, 1,50; judías, berenjenas, 0,30 una; berza (limpia sin tronco ni hoja

mala), 0,70 kilo, calabacín, 0,40 kilo, calabazas, 0,45 kilo; cardo (limpia), 0,50 kilo; cebollas, 0,70 kilo; cebollitas, 0,20 manada; coñiflor (limpia), 1,10 kilo; escarola, 0,10 kilo; espárrago, 2,25 manojos; espinacas, 0,20 manojos; fréjoles, 1,10 kilo; habas verdes, 0,50 kilo; lechugas, una; lombarda, 0,80 kilo; llantén (tronco), 0,30 kilo; nabos, 0,50 kilo; pepinos, 0,30 kilo; pimientos escarabados, 0,25 uno; pimiento verde, uno; repollo (limpio), 0,80 kilo; zanahorias, 0,10 manojos; tomates, 0,80 kilo; tomates impropios, 2 pesetas kilo; zanahorias, 0,70 kilo.

Estos precios se entienden máximos y, por tanto, pueden regir otros inferiores, siempre inferiores a ellos.

Queda prohibida terminantemente la venta en huertas, señalando el centro de contratación el Mercado de la capital, y el sitio que designen los alcaldes, en los Ayuntamientos de esta provincia.

Las ventas al por mayor se realizarán totalmente en el Mercado al detall, en los puestos del mismo establecimientos que habitúan en el dediquen a este comercio.

Los hortelanos de esta capital asentadores del Mercado quedan obligados a llevar al mismo las cantidades habituales como hasta la fecha según épocas.

Lo que se publica para general conocimiento y exacto cumplimiento, debiendo dar cuenta de las infracciones a la Fiscalía de Tasas.

Salamanca, 1 de diciembre de 1941. El gobernador civil, José X. de Sandoval.

M. MARTINEZ

APARATO RESPIRATORIO TUBERCULOSIS RAYOS X. Radiografía en general PLAZA GABRIEL Y GALAN, N.º 1 (Plaza Casa Socorro). Tel. 2029 (R. E. I.)

J. JOSE PEDRAZ

QUIRURGIA, RIÑON, VIAS URINARIAS Consulta a las 11 y a las 4 Villar y Macías, 14 (R. E. I.)

GOMA VIEJA

COMPRAMOS PAGAMOS MAS QUE NADIE CONSULTE PRECIOS Consuelo, 5 - Tel. 1381 AVIL

LOS IMPORTANTES Almacenes GALAN

ESTA CASA NO TIENE SUCURSALES. Publicidad R. E. I.

Presentan grandioso surtido en PAÑOS modernos para abrigos de SEÑORAS A PRECIOS MUY CONVENIENTES

Anuncios por palabras Hasta 20 palabras, 4 ptas. Cada palabra más, 20 cts.

Ventas VENDO casa en Dorado Montero, posición Media, y local propio industria. Informarán, Pozo Hiera, 16, de doce a dos. NOVILLAS.—Se venden 24, algunas próximas a partir y dos cemenales, todos raza suiza. Tratar Aldehuela de los Guzmanes (Cabrerizos), con los renteros. 6.a-6 FORRAJE DE BERZA se vende en la Aldehuela de los Guzmanes (Cabrerizos). Para tratar, con los renteros, en dicha finca. 6.a-6 COCHE Willys Knight, turismo, con seis cubiertas Michelin 160 X 40, nuevas, se vende baratísimo. Hotel Universal. CASA, se vende la número 18 de la calle Méjico, de planta baja y nueva construcción. Informarán, Empeñonado, 10, derecha. 2-2 GRAN OCASION.—Vendo máquina de coser, seminueva, a toda prueba. Federico Anaya, 30, 1.º, izquierda, Anita. 1-1

AUTO Auburn, 20 HP., apto para garajeno, seis ruedas nuevas. Razón, Teléfono 1921. 3-2 CERDO semental, se vende, excelente raza. Tratar, Eleuterio López, Villaflores. 3.a-2 VENDO cinco bonitas casitas nuevas, llave mano. Nacientes. Buen sitio. Precio, seis a ocho mil duros. Agencia Company, Isidro Segovia, 1, 2.º, derecha. (AVIL.) 2-2 VENDESE una finca con dos tiendas, local de 160 metros cuadrados, cuatro casas con cinco viviendas, patio 500 a 600 metros, propio colegio o industria. Cuesta Sancti-Spiritus, 22. Informes, Generalísimo Franco, 50 (R. E. I.) MAQUINAS DE PICAR remolacha, vendo, de mi construcción, entrega inmediata. Segimundo Martín, reparación de maquinaria agrícola, Méjico, número 5, Salamanca. 1-1 SE VENDE hierro redondo, pletina y cuadrado. José Manuel González, en Doñinos de Salamanca. 1-1

SE VENDEN cinco puertas, seminuevas, dos ventanas completas. Informes, señor Castro, Pedro Mendoza, 15. (Arenas.) 1-1 VENDO dos vacas de leche, una recién parida, con ternera, otra, próxima a parir. Informará, Jesús San José, Barrio Nuevo, Chamberí. 2-1 VENDO casas, situadas al mediodía. Paseo San Antonio, 13 y 15 duplicado. Informarán, en la misma. 3.a-1 VENDO casa nueva, buen sitio, orientación mediodía, 140.000, renta, 8.700. Otra, nueva, muy céntrica, 65.000, renta, 3.240. Otra, buen sitio, bien orientada, 77.500, renta, 4.440. Otra con 570 metros, a dos calles, con 43 metros fachada a Gran Vía, 200.000. Otra, de tres pisos, y una industria próxima Plaza del Mercado, 150.000. Otras muchas más, de 15.500, 18.000, 22.500, 25.000, 30.000, 35.000. Varias de éstas, llave en mano. Importantes solares en los mejores sitios de la ciudad y otros de precio económico. Informará, Fausto González, en la Agencia Comercial Díez, Avenida de Mirat, 1, de tres a seis tarde. 2.a-1 VENDO dos vacas holandesas y un choto. Para verlas y tratar, con Ulpiano Moreta, La Moneda, 4, frente Parque Intendencia. 2-2

ASERRERIA Y CARPINTERIA mecánica (antiguo taller de El Chiclan); se ha trasladado a Fray Luis de Granada, 37 (Regato del Anís). Véndese serrín, leña picada para cocinas y calefacción. Teléfono 1549. (R. E. I.) 2-2 SE VENDE la casa número 31 de la calle Cervantes. Informes, Rosa, 5, duplicado. 5.a-1 SE VENDE comedor completo y varios muebles, por ausencia. Informes, Luis Vives, número 2, pial. (Arenas.) 1-1 PASTOS para 450 ovejas, se arriendan en El Barrero de Porqueriza (Mata de Ledesma). 3-2 MAESTRO Y BACHILLER, sabiendo mecanografía, se ofrece para oficina y también para instruir niños. Informará, Lorenzo Durán, Babilafuente. 5.a-5 PASTOS para vacas, se arriendan, desde ahora hasta 1.º de mayo. Para tratar, Juan Cobaleda, Generalísimo Franco, 40. CAZA.—Se arrienda la de Calzadilla de Mendigos y Campanero. En Salamanca, Plaza de Colón, 3; Sánchez, 4-3

ALMONEDA, por irasado, sillones, consola, pinturas, cuadros, figuras, objetos decorativos. Clavel, 5, principal, derecha. Demandas COMPRO chapas nuevas o usadas, calderos, depósitos, ejes de transmisión, motores a gasoline, tuberías de hierro. Gerardo Miñambres, Zamora. SE DESEA en casa particular habitaciones con derecho a cocina para matrimonio solo. Dirigirse por escrito a "O. F. G.", Escuela de Aviones, Ejército del Aire, Salamanca. (Arenas.) 3-1 Ofertas EXTRAVIO. churra negra, tomados, da, de nueve meses, cuando largada en oveja izquierda, hendiendo la churra. Dueño, Antonio García, en Tordesillas. PERDIDA de una yegua pelo negro, siete dedos sobre el pecho, castaño, crin larga, arreglada, falla seis cuartas, cerrada de edad, doce años. Gratificará a quien la entregue su dueño, don Severiano Sánchez, en Alba de Tormes. EXTRAVIADO.—Mulo dieciocho años, pelo negro, siete dedos sobre el pecho, cola recortada desigual. Perdido en la caída. Dueño, Eduvigis Peña, Arcediano (Salamanca).

Oposiciones Informes sobre las mismas, concursos, programas, etcétera. Gestor administrativo colegiado J. CRIADO Oficinas: PUBLICIDAD R. E. I. San Pablo, 5. Teléfono 2050

La jornada deportiva del domingo

El equipo de la U. D. S., batido en Baracaldo por 4-1

Impresiones de la jornada

Conmociones en los primeros lugares, calma en la zona templada...

LA X JORNADA DEL CAMPEONATO DE LIGA

RESULTADOS

PRIMERA DIVISION

Table with 2 columns: Team and Score. Includes Celta de Vigo-A. Aviación, Real Madrid-Español, etc.

SEGUNDA DIVISION

Primer grupo

Table with 2 columns: Team and Score. Includes Valladolid-R. Unión, Ferrol-Arenas, etc.

Segundo grupo

Table with 2 columns: Team and Score. Includes Girona-Osasuna, Levante, etc.

Tercer grupo

Table with 2 columns: Team and Score. Includes Murcia-Jerez, Ceuta-Málaga, etc.

Por ahora lo pierdan. Sigue el Castellón donde estaba; pero da a entender que no inquietan a nadie fuera de Seguiol...

En el primer grupo de la Segunda División dos sorpresas. Sorpresa empate Gijón-Santander, que acorta la marcha del primero...

La otra sorpresa está en nuestro resultado en Baracaldo. No en pérdida del partido sino en el tanteo. Esperábamos que se perdiese...

Un resumen que sirva de advertencia: Tres equipos con once puntos y nosotros con doce.

En el segundo grupo, el Osasuna dió el do de pecho venciendo a uno de los favoritos, el Girona, en su propio domicilio...

Interesante, como decíamos, la lucha entre el Zaragoza y el Sabadell. El equipo de figuras que es el Zaragoza se dejó arrebatar un punto...

Y mínima victoria de la Ferroviaria sobre el Constancia, que está encamado que en un principio.

En el tercer grupo nada digno de destacarse como no sea la derrota del Ceuta por un Málaga que quiere recuperar los puntos...

UNA BREVE RESEÑA DE LA DERROTA

Los equipos alinearon: U. D. Salamanca: Joven, Villaplana, Lirio, Agustín, Quique, Ortúzar, Corral, Yayo, Pruden, Dámaso, Iniguez. Baracaldo: Bustos, Aldazaba, Asaguren, Justino, Poli, Campo, Lanzarica, Gonzalo, Bata, Bilbao, Revuelta.

INDUSTRIAL

¿Desea usted concertar algún seguro? Consulte las tarifas de LA PATRIA HISPANA, S. A.

Subdirección: Bordadores, 2. Salamanca (R. E. J.)

puede fácilmente verse, decae de la forma a que nos estábamos acostumbrando: faltaron en él los nombres de Jimeno, Bracero, García, Manolo, Duque...

Pero, además de esa escasez de nuestros valores ya reconocidos, y sin que esto sea censurar la entusiasta labor que quisieron hacer los nuevos valores, reservas magníficas, pero aun desencajadas del conjunto...

Solamente se mantuvo a flote la línea media de nuestro equipo, y con méritos aislados y particulares, la delantera. De ésta, principalmente, Yayo, que fué quien salvó el honor de la U. D. S., con el tanto conseguido por ésta...

Los contrarios marcaron dos tantos en primer tiempo y otros dos en el segundo, mas como decimos, porque nuestro trío defensivo flaqueará que, por sus méritos propios, sin que sea esto decir que el Baracaldo hiciera mal partido.

Se unieron muchas circunstancias, para que la marejada se produjese y para que nuestro equipo tuviera que navegar a merced de las olas. Pero no hay que apurarse, que la tempestad tiene siempre su fin, y a ese fin suele suceder automáticamente la calma y el renacer de ilusiones bellísimas.

EL PLAN DE ENTENAMIENTO DEL EQUIPO NACIONAL

Madrid.—La Federación Española de Fútbol ha hecho pública la siguiente nota:

"Aprobado el plan de entrenamiento del equipo nacional, propuesto por el seleccionador nacional, se efectuarán dos partidos, en Madrid y Valencia, respectivamente, los días 4 y 18 de diciembre, en los campos de Chamartín y Mestalla.

Día 4, en Chamartín: Acuña; Teruel, Oveja; Alconero, Rovira, Lecue; Epi, Herrerita, Mundo y Campos.

Día 18, en Mestalla: Martorell; Mesa, Oveja; Gabilondo, Germán, Lecue; Epi, Herrerita, Campanal, Campos, Gorostiza.

El puesto de extremo izquierda del día 4, se encuentra pendiente de designación. La Federación Castellana y la Valenciana designarán las selecciones regionales respectivas."

Como después de publicada la anterior nota se ha tenido conocimiento de las lesiones de Mesa, en Vigo, y de Herrerita, en Granada, habrá modificaciones para estos puestos, principalmente el de Mesa, que no podrá jugar en bastante tiempo. (Logos.)

COMITE COMARCAL DELEGADO DE LA FEDERACION CASTELLANA DE FUTBOL

Ayer se ha recibido en nuestra ciudad la noticia del nombramiento del Comité Comarcal Delegado de la Federación Castellana de Fútbol en Salamanca.

El Comité Comarcal nombrado está presidido por el doctor don José Scirul-lo Suárez, y en el actuará como secretario, el conocido aficionado al deporte, don Germán Herrero.

El nombramiento de tesorero, aún parece que no es definitivo, por renuncia de quien fué nombrado para llenarlo.

FRONTON TORMES

Chiquita de Mallavia y Yolanda del Frontón "Sol y Sombra" de Barcelona, ganan a Isabel-Paquita, del Frontón Tormes, en una proporción de 30-27

Salen por delante las forasteras y se producen igualadas en los tantos 1 2 4 5 6 8 9 10 11 17 y 19, momento en que las forasteras avanzan su tanteo y ya no abandonan la delantera hasta terminar, dejando a sus contrarias en 27.

Se jugó un tanto: el 21 azul por 22 colorado, que duró cerca de diez minutos, interviniendo con gran acierto las cuatro muchachas en medio de una imponente ovación, y el cual perdió Chiquita de Mallavia, por arriarlo demasiado abajo, dando chapa.

Sin restar mérito al triunfo de las forasteras, hay que tener en cuenta que Julia, la delantera de Salamanca, no pudo jugar por enfermedad, siendo sustituida por Isabel, que a pesar de su acierto, no logró ponerse a la altura técnica de las otras tres jugadoras.

PELOTA

Resultados de los partidos jugados ayer

Begoñita-Anoeta I ganaron a Sabelita-Boni por 25-9.

Chiquita de Anoeta-Isabelita ganaron a Isabel-Feli por 30-16.

Teresita-Marina ganaron a Chiquita de Anoeta-Mari por 30-16.

CAMPEONATO NACIONAL

Chiquita de Mallavia-Yolanda ganaron a Isabel-Paquita por 30-27.

Tabla de clasificaciones

Table with 4 main columns: PRIMERA DIVISION, SEGUNDA DIVISION (Primer grupo, Segundo grupo, Tercer grupo), J. G. P. E. F. C. P.

NOTICIAS TOROS

Homenaje campero a Pruden y Juan Mari

Por un grupo de aficionados conjunto a los toros y al fútbol, se ha proyectado una fiesta campera, que tendrá lugar el próximo miércoles, día 3, en la dehesa de San Fernando, homenaje a los dos jóvenes salmantinos que han alcan-

zado en la temporada pasada una singular nombradía en sus lides taurinas y deportivas: Juan Mari Pérez Tabernero, el novillero cumbre a sus cuatro actuaciones "formales" y "completas", y Pruden, el que en el pasado año conquistó el título de "máximo goleador" y que en la actual ha ofrendado a Salamanca el valor de sus méritos. La fiesta taurina, campera y alegre, tendrá indudable interés, ya que en ella actuarán novilleros de

categoría, sin ir más lejos el hommenajeado, y estará dotada de los máximos alicientes para todo aficionado.

Las tarjetas se podrán recoger hasta esa fecha de la celebración, en el Café Nacional, Casino de Salamanca, Bar Javen y El Candil.

A. MORENO PINTOR Teléfono 1516 (ARENAS)

CLINICA OPERATORIA "SANTA ISABEL" Director: DON PABLO BELTRAN DE HEREDIA Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina Plaza de San Juan de Sahagún, 4 - Teléfono 1705 SERVICIO PERMANENTE A disposición de los señores médicos (R. E. J.)

Comunicados oficiales

Los contraataques soviéticos en la región de Rostov son rechazados con grandes pérdidas de hombres y material

Prosigue el avance de la infantería alemana sobre Moscú

Ataques aéreos contra Moscú, San Petersburgo y costa oriental de Escocia

COMUNICADO ALEMÁN DEL DOMINGO

Gran Cuartel General del Führer.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas: "En defensa contra los ataques en masa que el enemigo repitió ayer también, las tropas alemanas han ocasionado pérdidas extraordinariamente graves al enemigo en la cuenca del Donetz y en Rostov. Los aviones alemanes han incendiado un importante depósito de petróleo en la parte oriental de la bahía de Taganrog. El ataque de las formaciones

CALENDARIOS ELEGANTES Y ECONOMICOS LIBRERIA NUÑEZ

blindadas y de infantería continúa progresando en la región de Moscú.

En Leningrado una tentativa de considerables fuerzas enemigas, apoyadas por tanques para romper el cerco alemán, ha sido rechazada.

Las instalaciones del ferrocarril de Murmansk han continuado siendo objeto de destrucción por parte de los bombarderos alemanes. Los aeródromos e instalaciones férreas de los sectores centro y sur del frente oriental han sido eficazmente atacados por nuestros aviones de bombardeo y caza. Leningrado y Moscú han sido bombardeados de día.

Entre los días 22 y 28 de noviembre la aviación soviética ha perdido 207 aviones, de ellos 79 en combates aéreos, 53 por la DCA y el resto en el suelo. Las pérdidas alemanas en el frente oriental fueron en el mismo espacio de tiempo de 24 aparatos.

En Africa septentrional las fuerzas germanoitalianas han continuado su contraataque, y han sido destruidos más tanques del enemigo. La aviación alemana de todos los tipos ha atacado las columnas y concentraciones de carros británicos y las vías de comunicación enemigas cerca de Marsa Matruk. Cinco aviones británicos han sido derribados en combate aéreo por nuestros aparatos. Nuestras fuerzas no han tenido pérdidas. (Efe.)

Lunes

EL ALEMÁN

Berlín.—Comunicado del Alto

Mando de las fuerzas armadas alemanas:

En la región de Rostov, el enemigo ha proseguido sus contraataques sin tener para nada en cuenta el sacrificio de sus hombres y de su material y ha sufrido nuevos y sangrientas pérdidas. Nuestras unidades de infantería blindada avanzó sobre la capital soviética.

Ante San Petersburgo el enemigo ha repetido ayer sus vanas tentativas de salida. Al defenderse contra un ataque realizado por potentes unidades a través del hielo del Neva, el enemigo sufrió sangrientas pérdidas, dejando en poder de las fuerzas alemanas gran número de prisioneros y sobre el campo de batalla treinta carros, de los cuales seis eran de modelo extrapesado.

En el sector central y en el sector del Norte del frente oriental, la aviación alemana bombardeó eficazmente las vías de abastecimiento del enemigo. Al Este de Volochof fueron atacados los cuarteles y los depósitos de material.

En aguas de Kronstadt, nuestros aviones hundieron un rompehielos y averiaron gravemente a un mercante de gran tonelaje. Otros ataques aéreos fueron realizados contra Moscú y San Petersburgo.

En la costa oriental de Escocia, la aviación alemana atacó durante el día un aeródromo con bombas de mano y fuego de ametralladora. Los cobertizos y cuarteles fueron plenamente alcanzados y varios aparatos que se encontraban sobre la tierra resultaron con daños.

Durante la noche, nuestros bombarderos han atacado las instalaciones de un puerto del Sureste de Inglaterra.

En Africa del Norte continúan las operaciones al Sureste de Tobruk. Los combates británicos procedentes del Sur, han sido rechazados con éxito. Las escuadrillas de caza de la aviación alemana e italiana ha apoyado las operaciones.

Los bombarderos ingleses atacaron durante la noche última el litoral Norte de Alemania. En Hamburgo y Emden se registraron muertos y heridos entre la población civil. Las escuadrillas británicas sufrieron importantes pérdidas. 15 aviones enemigos fueron destruidos, diez de ellos derribados por las unidades de la Marina de guerra alemana. (Efe.)

EL INGLÉS

Londres.—Comunicado de los

Continúan llegando barcos soviéticos a las costas de Turquía

Estambul.—Nuevas embarcaciones soviéticas continúan llegando a los puertos turcos. Un mercante se ha presentado ante las barreras del Bósforo, desde donde fué conducido por un piloto turco hasta el puerto de Buyukdere, siguiendo desde aquí hasta Boyrazkeuy, donde se encuentran otros navios soviéticos.

Actualmente se encuentran anclados en el estrecho ocho barcos rusos, dos petroleros, un rompehielos y cinco mercantes. El tonelaje de estos navios no es inferior a las ocho mil toneladas. Los petroleros rusos han continuado las operaciones de descarga. Se estima en los medios marítimos que dichos barcos permanecerán en Estambul después de terminadas las operaciones de descarga.

De todos los puntos de la costa

La mayor garantía de una casa es la calidad de sus géneros

Publicidad R. E. I.

turca del Mar Negro se reciben noticias que señalan nuevas arribadas de barcos soviéticos de todas clases. Al puerto de Samsun ha llegado una lancha rápida con once soldados y un sargento a bordo, los cuales declararon que venían de Crimea, donde habían recibido orden de llegar a Bajun, pero que no habían podido alcanzar dicho puerto.

Se señala, por otra parte, que pequeños navios soviéticos de motor llegan con preferencia a los lugares desiertos de la costa turca y que los tripulantes de dichas embarcaciones se dispersan una vez desembarcados por el campo próximo a la costa. La policía turca ha logrado dar con algunos de los fugitivos.

Con el fin de prevenir toda clase de incidentes, el Gobierno turco ha decidido reforzar las medidas de vigilancia en las costas del Mar Negro. La tempestad reina todavía en este mar, obligando a veces a los mercantes turcos a alejarse de las aguas territoriales. Algunos de estos barcos han sido en ocasiones apresados por los navios de guerra soviéticos, que los dejaron proseguir su ruta después de un minucioso registro de los navios y un examen detenido de la documentación de a bordo. Tal ha sido el caso de los mercantes "Paair" y "Sanakalo", que llegaron ayer a Estambul después de una travesía accidentada por el Mar Negro. (Efe.)

Ministerios del Aire y Seguridad Interior:

"Un avión enemigo aislado ha lanzado bombas sin ocasionar daños en la región Suroeste de Inglaterra. Por lo demás, nada que mencionar. (Efe.)

Londres.—Comunicado del Ministerio del Aire:

"Grandes formaciones de aviones de bombardeo han atacado los puertos enemigos del Noreste de Alemania durante la noche del domingo al lunes. El ataque principal se realizó sobre Hamburgo, donde fueron violentamente bombardeados los muelles y astilleros y se produjeron numerosos grandes incendios. Una poderosa formación atacó Emden, donde también se observaron buenos resultados. Asimismo fueron bombardeados los objetivos de Bromerh Ven Wilhelmsh, Ven Kiel y Lubek y se colocaron minas en las aguas enemigas. Los aviones del servicio de defensa de costas realizaron ataques desde escasa altura contra los barcos enemigos que navegaban frente a la costa holandesa. Fueron alcanzados un petrolero y varios barcos de abastecimiento de tonelaje medio, uno de los cuales quedó hundiéndose. Diez y nueve aviones del servicio de bombardeo y uno del servicio de costa no han regresado a sus bases." (Efe.)

Londres.—Un buque mercante alemán armado ha sido hundido en el Atlántico meridional, según se anuncia oficialmente en Londres. (Efe.)

El Adelanto

es el diario de mayor circulación en la capital.

LA LUCHA EN CIRENAICA

En el extenso campo de batalla se desarrollan combates locales de gran violencia entre fuerzas motorizadas

La aviación interviene activamente, bombardeando concentraciones, vehículos y líneas de comunicación

Roma.—Comunicado oficial del Cuartel general de las fuerzas armadas italianas:

"Encuentros locales se han registrado en la pasada jornada en los sectores del centro y sur del frente de Sollum. En Tobruk y Bardia no hay nada que señalar.

Se han registrado incursiones aéreas sobre Derna, Bengasi y Trípoli. La DCA italoalemana ha derribado cuatro aviones enemigos, dos de ellos en Bengasi, uno en

a la limpieza del terreno en todas direcciones, entre el teatro de batalla principal y la frontera egipcia.

En tanto que se desarrollaba la batalla principal, parte de nuestras unidades lograron penetrar hasta la costa de Cirenaica, entre Jeddaba y Bengasi, donde atacaron y destruyeron a una columna de transporte mecánico enemiga. Al sur, nuestras fuerzas de Gialo han sido abastecidas en material víveres para que puedan emprender con éxito la próxima fase de su misión." (Efe.)

Londres.—El general alemán cita el comunicado de El Cairo como hecho prisionero en Libia. Llama von Ravenstein, según se informa oficialmente en Londres. (Efe.)

Roma.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas italianas:

"En Marmarica prosiguen combates locales. Ante Tobruk, actividad artillera; un intento de ataque realizado en el sector de división de Trento, por unidades acorazadas enemigas, fué rechazado.

En el sector central, combates entre los destacamentos de vanguardia. Han sido destruidos varios carros enemigos.

Sobre el frente de Sollum, continúa la actividad artillera por ambas partes. Al Sureste de Yebba las unidades motorizadas enemigas fueron atacadas y dispersadas.

Las escuadrillas italianas y alemanas realizaron gran número de operaciones contra las columnas motorizadas británicas, así como contra las líneas férreas y carreteras utilizadas por el adversario para abastecerse en la región de Marsa Matruk. Los objetivos británicos fueron atacados con fuego de bombas y ametralladoras.

Fueron derribados cinco aviones, tres de ellos por la DCA italoalemana de Bengasi y dos por los cazas alemanes." (Efe.)

Julio Pérez Martínez
MEDICO
MATRIZ Y PARTOS
Consulta a las doce
San Justo, 22 Teléfono 150

Litvinof llega a Manila

Manila.—Litvinof, el nuevo embajador soviético en la capital filipina, ha sido recibido a su llegada a la capital filipina por el comandante general Parker, el ayudante de campo del alto comisario, Sayre, el general Valdés, jefe del Estado Mayor del Ejército destacado en Filipinas.

Por la noche, el presidente ofreció una cena en honor del embajador bolchevique, cena a la que asistió, entre otras personalidades, el representante del Gobierno de King. (Efe.)

L'LABORATORIO - ANALISIS CLINICOS
José Sánchez Cuadrado
SANCHEZ BARBFRO. 21
ARENAS

Lea usted EL ADELANTO

3er PARTIDO DE CAMPEONATO NACIONAL - PELOTA A RAQUETA
SABADELL contra SALAMANCA
El día 3 en FRONTON TORMES
Publicidad R. E. I.

EL SEÑOR
DON JOSE MATEOS VICENTE
falleció en la dehesa de Derrengada el día 1.º de diciembre de 1941
a los ochenta y ocho años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
D. E. P.
Sus desconsolados hijos: Juan Miguel, Valentin, Leopoldo y Juan Mateos Blázquez; hijas políticas, Isidora López y Bernardina Sánchez; nietos y demás familia.
Suplican a sus amistades una oración por el alma del finado y asistan al funeral y conducción del cadáver, por lo que les quedarán agradecidos.
Funeral: Hoy, martes, a las diez, en la capilla de Derrengada. Conducción del cadáver: A las cuatro de la tarde, desde la dehesa de Derrengada al cementerio de Galinduste.

Tensión nipo - yanki

Se han reanudado las conversaciones entre Cordell Hull y los delegados japoneses

Roosevelt declara que el año próximo los norteamericanos se encontrarán en guerra

El Consejo de Ministros del Japón decide continuar las negociaciones hasta el último momento

Tokio. — La voluntad japonesa de instaurar un orden nuevo en Extremo Oriente, ha sido proclamada de nuevo por el general Tojo, presidente del Gobierno, en un mensaje dirigido al Imperio con motivo del primer aniversario de la constitución del Gobierno de Nankin. "El Japón, Manchukuo y China — dijo, entre otras cosas —, unidos por fuertes lazos raciales, geográficos e históricos, están firmemente decididos a organizar un espacio vital común y a realizar así una de las mayores tareas de nuestro tiempo. Algunos Estados siguen mostrándose hostiles a la instauración del nuevo orden en Asia Oriental, pero nosotros sabremos salvar todos los obstáculos y poner fin también a los actos de crueldad y de destrucción del comunismo. Inglaterra y los Estados Unidos quieren mantener su predominio en esa parte del mundo, pero no lograrán su deseo de lanzar a pueblos contra pueblos. Vamos a romper nuestras cadenas para vivir ya siempre en paz y con prosperidad". (Efe.)

Warm Springs. — Roosevelt ha mantenido una prolongada conversación telefónica con Cordell Hull, conferencia a consecuencia de la cual se espera el inmediato regreso a Washington del Presidente norteamericano.

El motivo de tal decisión parece haberlo dado una declaración de Tojo, presidente del Consejo japonés, afirmando que "la explotación anglonorteamericana de Extremo Oriente es intolerable". (Efe.)

Warm Springs. — El presidente Roosevelt ha decidido regresar inmediatamente a Washington, en vista de las noticias recibidas sobre la situación en Extremo Oriente. (Efe.)

Nueva York. — El presidente Roosevelt ha declarado que probablemente el año próximo los norteamericanos se encontrarán en

guerra por la defensa de las instituciones democráticas.

La declaración fué hecha dirigiéndose a los cadetes de las escuelas navales y militares norteamericanas. (Efe.)

Bangkok. — Las autoridades consulares norteamericanas han ordenado a todos los súbditos norteamericanos que abandonen inmediatamente Tailandia y se preparen para regresar a los Estados Unidos. (Efe.)

Nueva York. — Los japoneses residentes en Nueva York han recibido orden, según noticias no confirmadas oficialmente, de abandonar inmediatamente la ciudad y regresar al Japón. (Efe.)

Washington. — El embajador británico, lord Halifax, ha conferenciado largamente con Cordell Hull en el departamento de Estado. Sin embargo, la única referencia que se ha facilitado es que los dos personajes celebraron "una discusión general".

Por su parte, el enviado especial del Gobierno japonés, Kurusu, ha permanecido también en Washington, y se cree que será recibido por el presidente Roosevelt tan pronto como éste regrese a la Casa Blanca. A la entrevista asistirá el embajador del Japón, Nomura, según se declara en los medios oficiosos. (Efe.)

Hanoi. — La invasión de Tailandia no ha sido confirmada por los círculos militares franceses de Hanoi, los cuales manifiestan no saber nada de los rumores que en

tal sentido han sido propalados en el extranjero. (Efe.)

Washington. — Comunican de esta capital que los delegados japoneses han reanudado sus conversaciones con el secretario de Estado, Hull. (Efe.)

Tokio. — El Consejo de Ministros japonés se ha reunido en sesión extraordinaria en la residencia oficial del primer ministro, con asistencia de los jefes de todos los departamentos ministeriales. La reunión ha tenido el carácter de extraordinaria y en ella el ministro de Asuntos Exteriores, Togo, ha expuesto los más recientes acontecimientos de las conversaciones nipo - norteamericanas. El ministro dió a entender, según informaciones oficiosas, que dichas negociaciones se encuentran ahora en una fase extremadamente importante.

La reunión ha durado setenta y cinco minutos, interrumpida para continuarla más adelante. (Efe.)

Washington. — El secretario de Estado, Cordell Hull, recibirá nuevamente al embajador extraordinario japonés, Kurusu, para, según se cree, recibir formalmente la respuesta nipona al memorándum norteamericano. (Efe.)

Tokio. — El Japón proseguirá las negociaciones con los Estados Unidos hasta el último momento. Tal es la decisión que ha sido adoptada en el Consejo de ministros extraordinario de esta mañana, según informan los círculos oficiosos. (Efe.)

La guerra contra Rusia

Pronto se podrán dar indicaciones precisas de los avances alemanes en el frente de Moscú

Los intentos de contraataques soviéticos carecen de importancia

Berlín. — Las formaciones alemanas que en cumplimiento de las órdenes recibidas han abandonado la ciudad de Rostov para poder preparar debidamente las represalias a que el comportamiento de la población se ha hecho acreedor, rechazan eficazmente, con la ayuda de su aviación, los repetidos ataques de los bolcheviques. La artillería y los bombarderos alemanes han combatido las posiciones de campaña, las concentraciones de tropas y las columnas en marcha del enemigo, infligiendo a los soviéticos pérdidas de hombres y material en proporción que, incluso en el frente oriental, han sido rara vez alcanzados. Esas pérdidas no podrían ser tan importantes si la pretendida retirada de los alemanes se hubiera efectuado sin orden y sin preconcibido fin, como dicen los bolcheviques. (Efe.)

si se tienen en cuenta las pérdidas que en ellos sufren los rojos. Los rojos han traído aquí reservas del Irán y de Siberia. Dándose cuenta de esta situación, y para poder efectuar mejor las represalias contra las formaciones hostiles de Rostov, el Mando alemán ha evacuado esta plaza.

En cuanto a la ciudad de Taganrog, continúa en poder de los alemanes, a pesar de las falsas informaciones soviéticas. En los medios alemanes se declara que se pueden esperar con tranquilidad los futuros acontecimientos en este sector.

En Rostov y en Africa del Norte los frentes se modifican constantemente. En Africa del Norte sobre todo, no puede hablarse de un verdadero frente. No se trata de conseguir la ocupación de algunos oasis habitables, sino de aniquilar a las fuerzas enemigas. Los ingleses han sufrido importantes pérdidas. Las fuerzas del Eje han resistido a un enemigo numéricamente superior y que además ha efectuado energicos contraataques. Tres generales británicos y miles de soldados ingleses han sido aprisionados y se han capturado enormes cantidades de material. En las tres batallas monstruo el Mando alemán conserva la iniciativa, y en la más importante de las tres, que es la de Moscú, se han conseguido nuevos triunfos considerables. (Efe.)

Berlín. — De fuente berlinesa comunican que la situación militar actual se caracteriza por tres grandes batallas simultáneas: La de Moscú, la de Rostov y la de la Marítima.

Las operaciones en las cercanías de Moscú han progresado en tal forma que pronto se podrán dar indicaciones más precisas y aun los nombres de algunas localidades.

Se han realizado grandes avances hacia Moscú. Los intentos de contraataque carecen de importancia, y más

ESTADOS UNIDOS

Las diferencias que existen en el pueblo norteamericano - declara Roosevelt - sólo estriban sobre cómo, dónde y cuándo debemos actuar

LA MARINA ESPERA, LLENA DE OPTIMISMO, EL MOMENTO DE ENTRAR EN ACCION

Nueva York. — Las próximas advertencias que los Estados Unidos hagan al Japón consistirán en actos, declara el corresponsal en Washington del diario "Daily News". Los círculos de la Marina de Guerra yanqui esperan llenos de confianza y optimismo la primera tentativa que pueden llevar a cabo los japoneses para romper el bloqueo, pues están convencidos de que en colaboración con las flotas británicas, australianas y neerlandesas podrán aniquilar de una vez para siempre la fuerza naval japonesa. Las fuerzas del Ejército norteamericano se encuentran archipreparadas, prosigue, y se estima en los círculos antes mencionados que no sería muy difícil separar las fuerzas expedicionarias japonesas de sus centros de aprovisionamiento en el archipiélago japonés. (Efe.)

Unidos termina su carta diciendo que las diferencias de opinión entre los varios grupos políticos norteamericanos no deben ser tenidos en cuenta en el extranjero, ya que no tienen significación alguna de trascendencia. (Efe.)

Washington. — El pueblo norteamericano cree en la necesidad de defender nuestro país y las diferencias que aparentemente existen, sólo estriban en los detalles de cómo, dónde y cuándo debemos actuar, declara Roosevelt en una carta que ha enviado a un senador y que ha sido hecha pública por la Prensa.

El Presidente de los Estados

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Jefatura provincial de Salamanca VIEJA GUARDIA

Se convoca a todos los Camisas Viejas de la capital para que el próximo martes, día 2, a las siete de la tarde, se presenten en la Jefatura Provincial para asistir a la reunión que tendrá lugar en el salón de actos, con el fin de tratar asuntos de interés general.
Salamanca, 29 de noviembre de 1941.—El Jefe provincial accidental.

J. PALOMERO MEDICO DENTISTA

José Antonio, 3 (antes Azafranal).

FILMOFONO presenta



Blanca Nieves y los siete enanitos

EL VIERNES, DIA 5, FORMIDABLE ESTRENO

Publicidad AVIL

Instituto Nacional de Previsión

Instrucciones para el pago de la Cuota Sindical

La cuota sindical creada por Decreto de 2 de septiembre de 1941, como aportación obligatoria de Empresas y productores, ha quedado regulada en el Decreto del 28 de noviembre de 1941, publicado en el "B. O." del día 29.

Para realizar el pago o liquidación de estas cuotas, se tendrán en cuenta las siguientes

- INSTRUCCIONES**
- 1.ª La primera cuota girará sobre los devengos del personal de cada empresa correspondientes al mes de noviembre.
 - 2.ª El importe de la cuota se hallará obteniendo el 2 por 100 de todos los haberes, salarios y demás emolumentos percibidos por el respectivo personal en cada mes. Las 3/4 partes de este 2 por 100 se consideran como cuota de empresa y 1/4 parte como cuota del productor.
 - 3.ª El importe de la cuota se ingresará por las Empresas sometidas al régimen común en los diez primeros días hábiles del mes de diciembre, en las ventanillas de las Delegaciones Provinciales del

I. N. S. P., de sus agencias o de los establecimientos bancarios que realicen el cobro de cuotas del Régimen Nacional de Subsidios Familiares.

Las Empresas acogidas o sometidas al sistema de pago autorizado o impuesto, efectuarán el ingreso de la cuota antes del día 20 del mes de diciembre, en las mismas condiciones y organismos que anteriormente se indican.

4.ª Para el ingreso de las cuotas se usará en este primer mes, el juego de impresos modelo 10 del Régimen de Subsidios Familiares. Para que los empresarios no repitan la declaración jurada de sueldos y salarios que les corresponde realizar en el modelo 10 de cuotas y subsidios, cruzarán con la frase "cuota sindical" el encabezado del modelo 10 que utilicen para la cuota familiar, corrigiendo el porcentaje del 6 por 100 por el de 2 por 100 y hallando el importe de éste.

5.ª La presentación, liquidación y pago del importe de la cuota sindical, se hará en el mismo acto y lugar y ante el mismo funcionario de subsidios sociales o de la Banca que realice la de subsidios familiares; dicho funcionario no admitirá el ingreso de una u otra cuota separadamente.

6.ª Las empresas recogerán, como está dispuesto en el régimen nacional de subsidios familiares, un duplicado del modelo 10 para el ingreso de la cuota sindical.

7.ª Las cuotas sindicales quedan sujetas a los mismos recargos por demora que las correspondientes al subsidio familiar, realizándose posteriormente su fiscalización e intervención por el personal pericial del régimen.

8.ª Estando exceptuados del régimen de subsidios familiares los trabajadores autónomos extranjeros y trabajadores a domicilio, éstos deberán abstenerse, así como las llamadas profesiones liberales, de producir liquidación alguna, hasta tanto se dicten las normas pertinentes.

9.ª El 0,50 de cuota sindical correspondiente a productores podrá ser descontado por las empresas en el acto de pagar a éstos sus haberes o salarios.

Por lo que se refiere a las cuotas del productor, del mes de noviembre, la empresa podrá descontarlas de los haberes extraordinarios que hayan de percibir en el mes de diciembre.

10.ª Para facilitar la labor de contabilización de sueldos y salarios, descuentos que se hacen a los productores, se anuncia la próxima edición del libro oficial de pagos de haberes y salarios, que podrá ser adaptado a cualquier contabilidad de empresa.

Vicente López Jiménez

MATRIZ Y PARTOS CONSULTA: A LAS DOCE

Plaza del Corriño, 18 Tel. 2016

ESPECTACULOS



BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Liquidación de semestres atrasados

Se recuerda a los señores prestatarios que el 31 DE DICIEMBRE DEL CORRIENTE AÑO 1941 vence el plazo, durante el cual pueden presentarse en la Central de este Banco en Madrid, Avenida de Calvo Sotelo, 10, las solicitudes para acogerse a los beneficios que otorga la Ley de 5 de noviembre de 1940, y a la acumulación de débitos por los préstamos en vigor, prevista en la Ley de 2 de agosto del año en curso.

En relación con este último extremo, se dan por reproducidas las Normas insertas en el "Boletín Oficial del Estado" de fecha 3 de octubre próximo pasado, y cuyo extracto se hizo público en la Prensa diaria.

Todas estas solicitudes deberán suscribirse por el titular del préstamo, la persona que justifique haberle sucedido en sus derechos y obligaciones respecto al mismo, o quien debidamente le represente.

Madrid, 27 de noviembre de 1941.—El secretario, V. García.

tal fin y con la falta de comprensión de cierto sector de los espectadores, equivocados del género que se les ofrecía.

Mariemma triunfó en Salamanca como merceda, para seguir por los escenarios llevando el verdadero y bello sentido de la danza española y evocando la figura genial de la "Señora Antonia Mercé".

Javier de Montillana

CARTELERA PARA HOY

BRETON.—A las siete y media y a las diez y media, presentación de la compañía de Tarsila Criado, con la comedia de Linares Rivas, "La mala ley".

LICEO.—A las siete y cuarto y diez y cuarto, "¿Cuándo es tu cumpleaños?", por "El Bocazas".

MODERNO.—A las cuatro y a las siete y cuarto "¡Kora Terry!", por Marika Rokk.

TARAMONA.—A las cuatro y cuarto, siete y media y diez y media, "Soldado profesional".

FRONTON TORMES.—A las seis y tres cuartos y diez y cuarto, partidos y quinielas por el cuadro de señoritas pelotaris.

MIGUEL BECERRO

ha trasladado su consultorio de Matriz y Partos al Concejo, 9, 2.º, izqda. Teléfono 1285. Consulta de 11 a 2

GUIA MEDICA

Notas de Sociedad

VIAJES

Han salido: Para Madrid, don José López Arganda.

—Han llegado: De Madrid, don Manuel Madruga.

DE DIAS

Hoy, Santa Elisa, es el santo de las señoritas de García Torres y de Vicente Oliva.

ENFERMOS

Se encuentra muy mejorado de la operación sufrida, don Julio Ibañez Moreno.

UNA BODA

El pasado día 27, y en la iglesia parroquial de San Lorenzo, de Zarza de Pumareda, se celebró el enlace matrimonial de la bella señorita Marina Martín Hernández con el joven propietario de dicha localidad don Amado Sendín Hernández.

Bendijo la unión el virtuoso párroco don Leopoldo García Albarán, siendo padrinos en la ceremonia doña Soledad Sendín Hernández y don José Rodríguez Hernández, hermanos del contrayente.

Firmaron el acta matrimonial, como testigos, por parte de la novia don José Pascual Garrote, sargento de Infantería, y don Manuel Martín Hernández, maestro nacional, y por parte del novio don Andrés Hernández Sendín y don Angel Valle Hernández, sargento de Infantería.

Durante la ceremonia cantaron preciosos motetes varias jóvenes, amigas de la novia.

Nuestra enhorabuena al nuevo matrimonio, al que deseamos toda clase de venturas y prosperidades en su nuevo estado.

ANIVERSARIOS

Mañana hace un año que dejó de existir, rodeado de los tiernos cuidados de los suyos, el niño Candidito Pérez Castañón, hijo de nuestro querido amigo don Cándido Pérez Martín y de doña Manuela Castañón Olalla.

La triste fecha nos trae el recuerdo de aquellos días en que la cruel dolencia abatió al infortunado niño, que con sus nueve años de edad era esperanza bien fundada de los suyos. Por su clara inteligencia, sus dotes de amor al estudio y la bondad exquisita de su corazón, supo captarse el cariño de sus compañeros, así como de sus profesores del Colegio de María Auxiliadora, donde cursaba

sus estudios, entre los que su muerte causó intenso dolor.

Por el eterno descanso del alma del finado se dirá una misa en la parroquia de Sancti-Spiritus, mañana, día 3, a las ocho y media.

Al cumplirse tan dolorosa fecha renovamos la expresión sincera de nuestro más sentido pésame a los atribulados padres del pequeño, don Cándido Pérez Martín y doña Manuela Castañón Olalla; hermanos, Angelines y Manolita; abuela, doña Rosa Olalla; tíos, primos y demás estipada familia.

—Pasado mañana se cumple también el primer aniversario de la muerte del señor don José María Tabernero Rodrigo, prestigioso agente comercial que fué de esta ciudad y persona que gozaba de la mayor estimación en todos los sectores de la ciudad.

Hombre activo, inteligente y laborioso, dedicó su vida a practicar el bien, haciendo de su hogar ejemplo vivo de virtudes cristianas. Caballero afectuoso para con todos, supo captarse la amistad y el cariño de cuantos le conocieron, causando su muerte general sentimiento.

Descanse en paz y en estos tristes momentos en que se cumple el primer año de su muerte renovamos nuestro pésame más sentido a su desconsolada esposa, doña Antonia Martín González; hijos, José María y Ana María; padres, don José Manuel Tabernero y doña Marina Rodríguez; hermanos, don Alonso, don Luis, doña María Luisa y doña Adela; hermanos políticos, doña Dionisia Romo y don Matías Peña; abuela, doña Isabel González Cobaleda; tíos, primos y demás familia.

FALLECIMIENTO

En la dehesa de Derrengada, falleció ayer cristianamente, a la edad de ochenta y ocho años, el conocido ganadero y agricultor, don José Mateos Vicente, caballero modelo que deja innumerables simpatías entre cuantas personas le trataron y conocieron, por sus dotes de infatigable trabajador, de tradicional amante de nuestras costumbres y de bondad inmensa para cuantos a su alrededor convivieron.

Con tan triste motivo y uniéndonos a los muchos testimonios de condolencia, enviamos al nuestro, sentido y sincero, a sus hijos: don Juan Miguel, don Valentín, don Leopoldo y don Juan Mateos Blázquez; hijas políticas, doña Isidora López y doña Bernardina Sánchez; nietos y demás familia.

VARIAS

El sábado se verificó el sepelio del cadáver de don Mariano Pérez Canales, distinguido amigo nuestro y que gozaba de grandes cariños en toda Salamanca. Su personalidad era muy destacada en la Administración Pública, en la que había desempeñado elevados cargos, llegando al término de su carrera a la categoría de jefe superior de la Administración.

Su fallecimiento causó unánime sentimiento en todos los funcionarios de esta Delegación de Hacienda y le reiteramos nuestro sentido pésame a su desconsolada señora y demás familia.

Dr. José Gómez Díez
OCULISTA. — CONSULTA A LAS 12
Generalísimo Franco, 26, segundo (R. E. I.)

Florindo Conde
NARIZ-GARGANTA-ODOS
Pozo Amarillo, 18. — Teléfono 1675
(R. E. I.)

V. PEDRAZ HERRERO
MEDICO ODONTOLOGO
Generalísimo Franco, 16 y 18
(R. E. I.)

Antonio Ferreira
DEPARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Pozo Amarillo, 15, c/pto. Tel. 2251
(R. E. I.)

to salió al palco escénico en unión de los artistas, recogiendo merecidas ovaciones.

BRETON

MARIEMMA

EVOCACION.—Señora Antonia Mercé... como comienza el romance que José Antonio Ochaíta escribió en dolor y gozo de "La Argentina". Evocación y recuerdo que surgió en la tarde del domingo, cuando Mariemma, en el escenario del Bretón, trenzaba las filigranas del baile andaluz. Señora Antonia Mercé... que paseó con solera y brío, con exaltación de la belleza y la pureza de estilo, su arte enraizado en el más hondo sentido popular. Alma, espíritu y figura, que se apagaron en plenitud de brillo. Pies que se quedaron quietos para siempre y surgió un paréntesis de silencio en las notas de la "Danza ritual del fuego". Cuando Mariemma danzaba, tenía la evocación fuerza emocional, ya que era el arte de Mariemma reflejo fiel de aquel otro, y nos parecía que en esta continuidad había algo de homenaje, algo de dolor, y, también, por esto, se ha movido nuestra pluma en una evocación sentida y en un recuerdo a la memoria de quien supo crear un espectáculo de elevación artística insuperable.

MARIEMMA.—Sucesora digna de Antonia Mercé, Mariemma ha renovado espléndidamente el baile que "La Argentina" dió vida. Señora y altiva, ha continuado aquella obra meritisima, para mostrarnos durante sus actuaciones del domingo y lunes la variada gama de la danza española, hecha carne, en expresión justa y magnífica, que emociona y acaricia. Como Antonia Mercé, Mariemma no es una bailarina. Es todo un curso de ritmo y rito, de gracia y de belleza. Su danza es tan preciosista, tan sublime, que se entronca con las más inspiradas creaciones clásicas, para conservar también la pujanza, el brío y la entraña de los bailes regionales.

Durante estos dos únicos días de actuación, Mariemma expresó maravillosamente obras de Albéniz, de Falla, Granados, Turina y Bretón, para pasar después al clasicismo de Listz. Y el encaje fino y primoroso de sus danzas se trenzó entre el volar de sus pies y de sus brazos, al repique de los palillos, para ir ganando la voluntad y la simpatía de los espectadores, que, al final de cada danza, premió su labor con entusiastas ovaciones, que sonaban a homenaje y a rendida admiración.

Lleuada de su extraordinaria vocación, de un entusiasmo y de una inspiración verdaderamente singular, Mariemma despertó la admiración más apasionada, para llegar a rendir a un público heterogéneo como el del domingo, culminando el entusiasmo y los aplausos en la jota de Bretón, que tuvo que repetir, así como algunas otras obras.

EL MAESTRO.—El espectáculo del domingo se anunció como concierto de danzas. Era, por tanto, de selección y de arte purísimo. Quizá no se le revistió de esta solemnidad, y así, junto a Mariemma, el notabilísimo maestro compositor F. Elías de Quirós ejecutó magníficamente obras propias, de Scattati, de Larregla y especialmente "Sevilla", de Albéniz, con una precisión y justeza dignas de los más sinceros elogios. Y no se revistió el concierto con la debida categoría, porque el maestro tuvo que luchar con las dificultades de un piano inadecuado para

SE ARRIENDA EN BEJAR

LA FABRICA DE TEJIDOS E HILADOS DE "HIJOS DE JERONIMO GOMEZ RODULFO", BAJO LAS CONDICIONES QUE CONSTAN EN EL PLEGO EXPUESTO AL PUBLICO EN EL DESPACHO DE DICHA FABRICA. LAS INSTANCIAS SE PRESENTARAN ANTES DEL DIA 8 DE DICIEMBRE PROXIMO

LICEO

Hay que aprender a ser hombre

Entre las características que ofrece el teatro, no hay que olvidar —especialmente el que tiene la misión de enjuiciar, más o menos modestamente, una obra— la de la voluntad, la de la firmeza y la idea que el autor puso en su labor.

Así, en la comedia estrenada el domingo por las huestes de Rosarito Iglesias y Antonio Armet, destaca como bandera señera la intención, digna de todo elogio, de Julián Sánchez Prieto "El Pastor Poeta". Con esa reciedumbre que caracterizaron "Un alto en el camino" y "Al escampio", nos ha ofrecido un tema de palpante actualidad: El llamado "straperlismo". En dibujar y agigantar la figura de un hombre honrado y austero, que jamás se dejó guiar por otros caminos que no fueran los de la Ley, ha dirigido toda su voluntad Julián Sánchez Prieto. La intención está conseguida plenamente. Pero aún hay más. Quizá en este estrago que ya ha conseguido aprisionar a un sector del público que acude al teatro, sorprenda la concepción y desarrollo de "Hay que aprender a ser hombre". Y hemos de confesar noblemente que de esta actitud sale bien parada la comedia de "El pastor poeta", precisamente por los caminos y la trayectoria honrada y de buena voluntad que en ella puso.

¿Es una obra totalmente lograda la de Julián Sánchez Prieto? No. Teatralmente tropieza con escollos que, precisamente por dejarse arrastrar de una idea original y noble, abre lagunas como las del último acto, en las que se establece una pugna con la directriz señalada en los dos anteriores. Es decir, que el hombre que no torció su justicia para amparar a un delincuente, tampoco pudo variar la perdonando a otro, aunque los grados no fueron idénticos.

Existen en la comedia dos personajes en los que su autor ha centrado la acción. Ambos tienen personalidad propia y el dibujo es sentido y eminentemente humano. En los restantes, la construcción defectuosa los hace languidecer. El primer acto, que sirve de presentación, es, sinceramente, admirable y bueno. "El pastor poeta" hace la exposición de la comedia y de los personajes con singular acierto y el diálogo se hace fluido, alegre y agradable. Sigue en descenso el segundo, para activar en el último el desenlace, un poco ilógico.

Pero con este análisis de detalles que hemos hecho de "Hay que aprender a ser hombre", aun con esos defectos constructivos que hemos señalado, la comedia de Julián Sánchez Prieto revela un cariño y un entusiasmo admirables, que se aparta de manera considerable de los caminos bien trillados por que encáuzan su producción tantos y tantos autores predilectos. Y esto no sólo salva a "El pastor poeta", sino que ha de servirle de aliciente para perseverar en su labor.

La interpretación fué hecha con el mayor cariño. Todos los artistas de la compañía rivalizaron en entusiasmo y tesón, contribuyendo al éxito que en las tres representaciones obtuvo la comedia. Antonio Armet se nos mostró el actor sobrio, justo, sencillo, que es. Prestó al personaje central un vigor magnífico, insuperable, haciéndose acreedor a los aplausos que en su honor sonaron. José Balaguer hizo resaltar toda la humanidad de su personaje, uniéndolo a la alegría sana del hombre noble y bueno, y Rosarito Iglesias, con poca participación en el reparto, valoró su papel de manera admirable. Muy bien José G. Blanco, actor de méritos elogiados, así como Gabriel Salas, Elvira Moya y la simpatísimas Nela Conjín, y el resto de los intérpretes.

En las tres secciones, y al final de cada acto, Julián Sánchez Prieto

Jefatura Provincial de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

MILICIA UNIVERSITARIA
El Cuartel general de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, comunica: Mientras no aparezca en el D. O. orden en contrario, todos los reclutas pertenecientes a los reemplazos anteriores 1942, que pertenecían al S. E. U., deberán, a partir de ahora, cumplir lo dispuesto en el D. O. de 18 de noviembre, número 259, sobre incorporación a filas.
Lo que se publica para conocimiento de quienes afecte, cuyos nombres estarán expuestos en la Jefatura del Distrito Universitario de esta capital, Palominos, número 3.
Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.
Salamanca, a 28 de noviembre de 1941. — El teniente coronel jefe provincial de la Milicia, Francisco Sánchez Alvaro.

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Salamanca

Estando obligados, según las disposiciones vigentes, todos los comerciantes e industriales a presentar la declaración de los beneficios extraordinarios de los años 1940 y 1941, se pone en conocimiento de los mismos que en la Secretaría de la Cámara, en sus horas de oficina, de nueve y media a una y media de la tarde, se facilitarán los impresos para hacer dichas declaraciones.

Obra Pontificia de la Propagación de la Fe

Celebrándose mañana la fiesta de San Francisco Javier, Patrono Principal de la Obra, se pone en conocimiento de todos los socios, que a las nueve de la mañana, en el altar del santo (iglesia de la Compañía de Jesús), se celebrará la misa de comunión general, que dirá el R. P. director diocesano.

Por la tarde, a las cinco, junta general en el salón de la Residencia, presidida por el excelentísimo señor Obispo de Salamanca, preconizado arzobispo de Toledo.

Este año la fiesta de San Francisco Javier cae dentro del IV Centenario de dos fechas memorables de su vida, que no deben pasar desapercibidas: el 7 de abril de 1542, fecha de su llegada a aquellas tierras, testigos de tantos prodigios y proezas apostólicas de nuestro gran Javier. Por esta feliz coincidencia se proyecta para fecha próxima una gran fiesta misional; pero no debe pasar desapercibida la fiesta del santo, que todos los socios de la Propagación de la Fe deben conmemorar por lo menos, asistiendo a la misa de comunión y a la junta general por la tarde.

Los socios de la Propagación de la Fe ganan mañana indulgencia plenaria confesando, comulgando y visitando una iglesia, orando al propio tiempo por la propagación de la Santa Fe y por las intenciones del Papa.

BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

NORMAS PARA LAS MATANZAS DE CERDOS DENOMINADAS DOMICILIARIAS O FAMILIARES

INDUSTRIA Y COMERCIO.—Circular número 251 de la Comisaría general de Abastecimientos y Transportes por la que se regulan las matanzas de cerdo denominadas domiciliarias o familiares. La temporada para efectuar dichas matanzas será el 1.º de diciembre corriente a 31 de enero. La cantidad que corresponde por persona y año es la de 45 kilos en vivo o 37 en canal, siendo ésta la única cantidad que podrá trasladarse y sólo con la guía única de circulación. Las carnes y tocinos obtenidos de la misma serán consumidas por los familiares, obreros agrícolas o pecuarios, en el lugar del sacrificio. En caso de que el propietario de la res resida en lugar distinto de aquel en que ha sido sacrificada, dentro de la misma provincia, se le autorizará el traslado de carne, tocino y manteca. Los jamones, embutidos y palerillas podrán ser trasladados con los requisitos reglamentarios y siempre que se justifique la condición de producción. Las infracciones serán castigadas según los preceptos de la ley de 30 de septiembre de 1940.

ADMINISTRACION CENTRAL (Dirección general de Seguros).—Todas las compañías y concesionarios de líneas de automóviles y las regulares aéreas quedan sujetas desde el día 5 de diciembre a recaudar, en concepto de impuesto prima provisional del seguro obligatorio de viajeros, el 4 por 100 del importe bruto del billete en las de automóviles, y el 5 por 100 en las aéreas.

FRANCIA

El mariscal Petain y el almirante Darlan celebran una conferencia con el mariscal Goering

Vichy.—El mariscal Petain y el almirante Darlan salieron a las diez de la noche de ayer para la zona ocupada, donde se entrevistaron con una alta personalidad alemana, que se cree pueda ser el mariscal Goering. Se espera su regreso a última mañana.

Según ciertas informaciones no confirmadas oficialmente, Petain y Darlan participarán en una importante conferencia francoalemana que se celebrará en la región de Orleans. Se cree que los dos hombres de Estado se unieron en la línea de demarcación con el embajador De Brinon y siguieron el viaje hasta el lugar previamente fijado. Se trata de la segunda conferencia a que asiste Petain desde el armisticio.

La salida del mariscal fué mantenida en secreto y pasó casi inadvertida. Un discreto y vigilante servicio de orden público apartó a los curiosos. A las veintidós horas el tren salió de Vichy precedido de una máquina de exploración y otra de refuerzo. En todo el trayecto la vía se hallaba vigilada por destacamentos de policía.

No se sabe todavía dónde se dirige el tren ni en qué lugar se efectuarán las conversaciones con las autoridades alemanas. (Efe.)

París.—Oficialmente se comunica que el jefe del Estado francés, mariscal Petain, y el mariscal del Reich, Goering, han celebrado en Saint Florentin-Verdigny una extensa conferencia referente a las cuestiones que interesan a Alemania y Francia. (Efe.)

París.—Un nuevo atentado que ha costado la vida a dos soldados alemanes se ha registrado en un barrio del Norte de París. Los periódicos, a dar cuenta del hecho, lo condenan enérgicamente y declaran que esos crímenes, cuyos autores — dicen — no son franceses, sino agentes al servicio del extranjero, no tienen otro objeto que entorpecer la colaboración con Alemania. (Efe.)

París.—Las autoridades alemanas han tomado diversas medidas de precaución y seguridad a consecuencia del atentado del que han sido víctimas dos soldados del ejército de ocupación. Cordones de agentes de vigilancia aíslan el decimotercero distrito, donde se llevan a cabo activas investigaciones para descubrir a los autores del hecho. (Efe.)

A. CASTAÑO
MEDICO-DENTISTA
Plaza Onésimo Redondo, 10. Acerón (antes Libertad).—Teléfono 1645 (R. E. I.)

El Japón ha decidido suspender, momentáneamente, el envío de tropas a Indochina

En Singapur se proclama el "Estado de circunstancias excepcionales"

Singapur.—El embajador japonés en la Indochina, Soshizawa, ha mantenido una entrevista de hora y media con el almirante Decoux, gobernador de la colonia francesa. Al parecer, el embajador nipón anunció que Tokio ha decidido la suspensión momentánea del envío de tropas a Indochina.

Radio Saigon, al dar la anterior noticia, manifestó que Yoshizawa declaró, asimismo, que el Japón no tiene intención de atacar la ruta de Birmania partiendo de Indochina, ni tampoco de realizar ningún acto de hostilidad contra Tailandia o Birmania utilizando las bases francesas. (Efe.)

Rangun.—Nuevos refuerzos imperiales británicos para los continentes de Birmania han llegado a Rangun. Se trata de una formación de las más importantes que hasta el presente ha llegado a territorio birmano, y comprende varios regimientos dotados de moderno material y dispuestos a entrar inmediatamente en acción. Los soldados son sikhs gurkhas e ingleses. (Efe.)

Camberra.—El Gabinete australiano considera la situación de Extremo Oriente de gravedad máxima, según anuncian los círculos oficiales. Se cree que el Gobierno en su próxima reunión se dedicará exclusivamente a examinar las últimas informaciones del conflicto del Pacífico. (Efe.)

Singapur (urgente).—El estado de circunstancias excepcionales ha sido proclamado en la capital de Malasia. Todos los voluntarios de reserva naval de Singapur y los voluntarios de las fuerzas aéreas de toda Malasia han sido movilizados. (Efe.)

Manila.—Los temores de una posible guerra inminente han aumentado en el archipiélago filipino al ser suspendidos los permisos de que gozaban los oficiales y soldados de todas las armas. La guarnición del fuerte de Corregidor, que guarda la entrada de la bahía de Manila, ha sido puesta en pie de guerra. (Efe.)

Tokio.—Los centros oficiales japoneses hacen constar, dice la Agencia Domei, que las potencias ABCD, Estados Unidos, Gran Bretaña, China, e Indias Neerlandesas, han pasado en el terreno militar a hechos concretos de presión contra el Japón: La concentración de tropas británicas en Birmania, el proyecto de control de la ruta de Birmania por aviones yanquis y el envío de buques de guerra británicos a aguas del Extremo Oriente. (Efe.)

Lea usted EL ADELANTO

Publicaciones

MUNDO.—La interesante revista de Política Exterior y Economía, en su número de esta semana, publica una serie de notables trabajos, cuyo sumario es como sigue: "Prórroga del Pacto Antikomintern". "Ha fallecido el Presidente de Chile". "La reelección del Presidente Quezon". El nombramiento de Comisarios alemanes para los territorios del Este. "Las medidas de Petain en Africa y el cese de Weygand". "Impresión recogida en un viaje a Marruecos por Huntzinger". Semblanzas. "La escuadra inglesa de Gibraltar sin el "Ark Royal". "La ofensiva inglesa en Libia" y otros de indudable interés de actualidad.

TAJO.—También esta revista gráfica reúne en su número de esta semana un interesante sumario de temas de actualidad, entre los que destacan la "Historia de Bakú, capital del petróleo". "La Escultura en la Exposición Nacional de Bellas Artes". "La aviación ha transformado las guerras". "350.000 obreros soviéticos asesinados" y diversas secciones de teatros, cine, modas, reportajes, etc.

PRIMER PLANO.—La gran revista cinematográfica española "Primer Plano", en su número semanal, publica sus acostumbradas secciones, todas llenas de interés, con abundantes y buenas fotografías de artistas españoles y extranjeros, constituyendo un número que honra por igual a la tipografía nacional y al Cine español.

"Premio Lorenzo Niño" 1941

El Patronato lo ha adjudicado al distinguido maestro don Alfredo Martín Díaz, que tiene una brillante hoja académica.

Enhorabuena.

Cupón pro ciegos

Lista de números premiados del Cupón Pro Ciegos, correspondientes al sorteo celebrado el día 1 de diciembre de 1941:

Premiado con 25 pesetas, el 657.
Premiados con 2,50, el 57 157 257 357 457 557 757 857 957

El Dr. Cuervo

Reanuda su consulta de Medicina Interna, a las once
PLAZA DE GABRIEL Y GALAN, 2 - TELF. 1853



DEPURATIVO RICHELET

EXCELENTE purificador de la sangre para desembarazar el organismo de residuos tóxicos y por ese medio combatir las enfermedades de la piel: eczema, herpes, picores, granos, etc. Conocido por sus éxitos desde hace 28 años, tiene en su favor el aprecio del médico y la confianza del enfermo.
Aprobado por la censura sanitaria n.º 390

MUY PRONTO REAPERTURA
Sastrería J. SANCHEZ
Generalísimo Franco, 18-Pral. (Junto al Café Castilla)
Publicidad R. E. I.

TOS. CATARRO. BRONQUITIS
Solución Pautauberge
CENSURA SANITARIA n.º 884

GASOGENO RENAULT no es una novedad
es el GASOGENO de la experiencia. A cada vehículo se le adapta el aconsejado por sus ingenieros.
Ventas y montaje-AGENTE EXCLUSIVO PARA SALAMANCA
EVARISTO HERNANDEZ GARAGE GRAN VIA
Publicidad R. E. I.

EL SAGRADO CORAZON DE JESUS
Residencia de estudiantes
PREPARACION PARA CARRERAS ESPECIALES
PROFESORADO MILITAR DE INGENIEROS
Ingreso en Academias Militares, Ingenieros Aeronáuticos, Ayudantes de Ingenieros Aeronáuticos, Ingenieros Industriales, Aparejadores, AUXILIARES TELEGRAFISTAS, Matemáticas, Electricidad, etc.
Avenida de Mirat, 53-55
Publicidad AVIL

UN SOLO NOMBRE
CULTURAL LIBRERIA PAPELERIA
Es Garantía de Economía y Calidad
ZAMORA, 1
Publicidad ARENAS

SARNA
Se cura cómodamente **SULFURETO CABALLERO** sin baño, con el **DESCONFIAD DE LAS IMITACIONES**

La toma de posesión de la nueva Comisión Gestora Municipal (Viene de primera página)

mos esa preocupación, la llevaremos al máximo y contando con las posibilidades de Salamanca haremos cuanto podamos en favor de la ciudad. ¿Propósitos? —Todos estamos cansados ya de discursos. "Por sus obras las conoceréis". Eso queremos nos-

otros, que nos conozcan por lo que hagamos. Por una tarea de vigilancia y ordenación de la Economía municipal, malparada por las difíciles circunstancias. El presupuesto ordinario vigente asciende a 5.600.000 pesetas. En su desarrollo—la verdad nunca es-

torba a quien ejerce funciones públicas—ha habido una baja en arbitrios de los más productivos que según informe del Interventor municipal, referido a los diez primeros meses del ejercicio económico, y motivada por las circunstancias, es ésta:

Ingresos realizados en los diez primeros meses de los años 1939, 1940 y 1941 de los arbitrios e impuestos que han experimentado reducción a consecuencia de las circunstancias, y comparación de los realizados en este ejercicio con los precedentes:

CONCEPTOS	INGRESOS REALIZADOS			DEDUCCIONES	
	En 1939	En 1940	En 1941	Menos q. 1939	Menos q. 1940
Reconocimiento de carnes.....	3.148,94	3.937,00	759,75	2.389,19	3.177,25
Arbitrios sobre vinos y bebidas	320.499,95	294.210,80	187.087,35	133.412,60	107.123,45
Arbitrios sobre carnes frescas y saladas.....	667.371,11	737.082,73	605.507,51	61.863,60	131.575,22
Derecho de piso del Matadero	51.772,07	75.415,40	51.590,13	181,94	23.825,27
Derechos de degüello del ganado.....	45.660,67	49.286,42	36.837,98	8.822,6	12.448,44
Servicio de Mondonguería.....	27.964,17	23.229,28	20.622,43	7.341,72	8.606,83
Licencia de Obras.....	70.632,96	68.455,13	57.464,78	13.168,18	8.990,35
Licencia de industrias ambientales.....	24.701,33	22.956,85	21.941,90	2.759,43	1.014,95
TOTALES.....				229.939,35	296.761,76

Decimos estos datos no para alarmar ni para dar una visión pesimista al vecindario, sino para justificar de antemano la severidad en los gastos que vamos a implantar. Quien os habla es funcionario, es uno más de los 548 servidores de todo orden que actualmente prestan sus servicios a la Corporación. También en este interesante aspecto—el pasado ha influido desastrosamente. Antaño—desde hoy quiero creer que no será así—solía practicarse una filantropía con cargo al Erario municipal en la que este Concejo no ha de incurrir. Del presupuesto municipal, los obreros y funcionarios municipales se llevan en sueldos, jornales y pensiones esta cifra: 2.221.927,38 pesetas, cuyo detalle es este:

Pensiones.....	21.603,10
Guardia Municipal.....	375.780,42
Socorro de Incendios.....	62.618,65
Servicios eléctricos y mecánicos.....	49.804,00
Mercado.....	33.919,00
Matadero.....	123.974,49
Inspección y Vigilancia Sanitaria.....	421.288,29
Agencia Ejecutiva.....	4.100,00
Oficinas Centrales.....	333.773,66
Oficinas Técnicas.....	82.312,50
Aguas potables y residuales.....	114.833,95
Limpieza de la vía pública.....	171.327,75
Laboratorio.....	26.214,27
Desinfección.....	21.850,24
Higiene Pecuaria.....	34.350,00
Auxilios Médico - Farmacéuticos.....	155.167,27
Instituciones benéficas.....	12.172,75
Instituciones escolares.....	2.767,50
Edificaciones.....	52.573,65
Vías públicas.....	10.822,24
Jardines.....	110.673,45
Suma total.....	2.221.927,38

Tengo la autoridad suficiente para sostener que en este aspecto lo más conveniente para la ciudad hubiera sido ajustarse a esta fórmula: funcionarios, los necesarios nada más, bien seleccionados y bien retribuidos. Si los demás no han podido ajustarse a ella, nosotros vamos a intentarlo. Por mi condición y porque de antemano sé que cuento—y lo agradezco—con su más entusiasta concurso yo digo a Salamanca que la burocracia y los servicios todos de la Municipalidad van a ponerse al máximo de rendimiento. Por nuestra parte, hemos de aprender sobre todo a que el funcionario de esos servicios sea lo más perfecto posible, mas también a que en tanto lo permitan las disponibilidades del Consistorio la suerte de los empleados sea mejorada, partiendo del principio de que deben ser los necesarios y nada más que los necesarios.

Llevaremos adelante el presupuesto extraordinario y sus obras. No habrá "alegría" alguna en nuestra gestión, que en todo momento podrá ser revisada por cualquier salmantino. Y dadas las circunstancias adversas, cuidaremos de hacer lo que podamos y algo más en favor de las clases humildes, de los trabajadores y de los pobres. Para eso si que descartamos el concurso cristiano y generoso de toda la ciudad. Para dar trabajo a

los obreros, para incrementar las instituciones de Asistencia Social a su favor, para hacer más llevadera la existencia de tanto desdichado como ahora vive dentro de nuestros muros, quisiéramos que además de nuestro desvelo—que prometo no ha de cejar en tan necesaria tarea—, y del de todas las autoridades, se promoviese en las clases mejor dotadas un sentimiento de solidaridad que las empujase a hacer cuanto pudieran para remediar tanta necesidad y tanta miseria como ahora existen. En esta cuestión, yo lamento no contar sino con los menguados recursos del Ayuntamiento. Mas en lo que podamos, haremos lo preciso. Y conste bien que esto no es demagogia; no es tampoco retórica pseudo-revolucionaria. Es una promesa de quien comparte el dolor ajeno y sabe bien que es la sociedad, todavía mejor que el Estado—y en este caso el Concejo—, la que debe hacer todo lo posible, por justicia y por instinto de conservación, para ayudar a los menesterosos.

Nos cuidaremos, naturalmente, de resolver todos los problemas planteados en materia de enseñanza pública—asunto en el que el Ayuntamiento de Salamanca tanto ha hecho siempre—, de beneficencia, etc. A tono con nuestro tiempo, procuraremos que la Municipalidad pensando en la formación espiritual y física de las nuevas generaciones, atienda, si puede, a construir un Stadium, la piscina por la que clamamos todos. Haremos, en fin, cuanto podamos por la ciudad, y cuando se nos ordene que abandonemos estos cargos lo haremos disciplinadamente como ahora, con serena compostura, satisfechos si hemos hecho algo útil por Salamanca.

A vosotros, mis camaradas y colaboradores, una palabra sin tono de admonición. Como el clásico recordamiento en los umbrales del Ayuntamiento toledano, yo sé que venís aquí, a mis instancias, para servir a Salamanca. Seguiréis el consejo del grave poeta: "En aquestos escalones—deshechad las aficiones—, codicias, temor y miedo—. Por los comunes provechos—, dexad los particulares—. Pues vos fizo Dios pilares—, de tan firmisimos techos—, estad firmes e derechos". Perdonad la cita, pero nadie negará que es oportuna. Venís a trabajar conmigo por Salamanca. Mas no os hagáis ilusiones; mi experiencia os lo dice. Nadie os ha de agradecer cuanto en favor del bien público hagáis. Esa es la grandeza y la servidumbre de todo nuestro público, y más en un país como el nuestro. Nosotros estamos al cabo de la calle. Mas no nos importa. En esa renuncia previa fundó la Falange su espiritualidad combativa. Ni queremos que se nos agradezca nada ni lo deseamos. Algún día una pareja de novios quedará citada a la puesta del sol, en un jardín de los que nosotros podemos hacer: "A las siete, en el jardín del Ayuntamiento". Ya está bien. Deberá bastarnos. La gloria no es sino el sol de los muertos. Ahora mismo, algunos viejos, al llegar a la esquina de Palomino con la calle de la Rúa, hablan entre sí mientras toman alientos—acaso ca-

minan a calentar sus recuerdos y sus cansados huesos en la Plaza de Colón—y es posible oírles: "Esto lo abrió el alcalde Pollo". ¿Quién fué este antecesor nuestro, tan amante de la ciudad que derribó casucas y supo dar salidas a la Rúa hasta el atrio de la magnífica Catedral? Nosotros no lo sabemos del todo; mas para su memoria basta que algunos viejos lo recuerden. Cuando ellos mueran, hablará del salmantinismo creador tan sólo la inexpresiva placa de una calle cualquiera. Nosotros hacemos justicia a todos los alcaldes Pollos que en la ciudad ha habido: somos sus continuadores y, a ser posible, sus émulos. Mas, cuando dejemos estas cargas—eso son los cargos edilicios hasta etimológicamente—, si hemos sabido crear algo útil para Salamanca, lo habremos hecho con el más absoluto desinterés, seguros de que nadie agradecerá, ni tiene por qué, lo que hagamos. Venimos a servir, a darnos a los demás. Esa es la gloria mejor y la que la Falange impone a sus hombres. Que un día los novios alegres o los viejos regustadores de recuerdos, puedan decir que siendo Franco Jefe del Estado, hubo un Ayuntamiento que hizo esto o aquello. Y nada más, sino nuestro fervoroso grito afirmativo y resuelto: ¡ARRIBA ESPAÑA!

Cerré el acto de toma de posesión, el excelentísimo señor Gobernador civil, pronunciando unas cortas pero significativas palabras.

Discurso del Gobernador civil

Acto seguido hace uso de la palabra el excelentísimo señor don José Jiménez de Sandoval, gobernador civil, que empezó recordando unas palabras del Caudillo cuando dijo que los cargos había que relevarlos cada cierto tiempo, debido al desgaste que las personas que los desempeñaban podían tener. Por eso accedió al reiterado ruego que le ha hecho el anterior alcalde, señor Cuerdo, para que fuera relevado, y propuso al excelentísimo señor ministro de la Gobernación el nombramiento de la nueva gestora a la que hoy tiene la satisfacción de dar posesión.

Se refiere a la figura del nuevo alcalde, camarada Francisco Bravo, que es sobradamente conocida en Salamanca y en toda España, elogiando las buenas cualidades que posee, entre las que destacan la de ser un hombre duro, disciplinado, de acción y que ha demostrado en todo momento un gran amor por Salamanca. Posee profundos conocimientos en los asuntos municipales, y por eso—dice—he creído que es la persona más indicada para este cargo, habiéndole concedido amplísima facultades, debido a lo cual me ha propuesto los nombres de los gestores que han de ser sus colaboradores, y él ha reclutado hombres destacados en la Ciencia, en el foro, en la ingeniería, en el comercio, en la industria, en la agricultura, sin que falten los representantes de la clase obrera.

Habla después del amplio horizonte que tiene el nuevo Ayuntamiento,



Estos soldados alemanes comen el pan que la población de una aldea ucraniana les ha regalado, contentos por haberlos liberado de la tiranía soviética.

señalando algunos casos que estima necesarios, lo mismo en urbanización, que en saneamiento, que en el embellecimiento de la ciudad, que en lo social.

Se refiere a la necesidad de construir un refugio para pobres, con objeto de acabar con el bochornoso espectáculo de la presencia de mendigos por las calles; construcción de barriadas de viviendas gratuitas o a precios ínfimos para familias necesitadas; construcción de barriadas de viviendas protegidas para gentes humildes; saneamiento de los barrios de la Prosperidad y Pizarrales.

También dijo que la construcción de los barrios de la Falange y el Universitario tenían que ser una realidad.

Hay que embellecer la ciudad con jardines con muchas flores, con parques, con piscinas.

En otro orden llama la atención del nuevo alcalde para que se restablezca en todo su valor la autoridad municipal, que en los pueblos no existe, y en la capital, de no remediarlo, tiende a desaparecer, haciendo que muchos asuntos que ahora son resueltos gubernativamente pasen a ser resolución del alcalde.

Alude a las muchas dificultades que ha de encontrar la gestora para el desarrollo de su misión, pero estas dificultades, es necesario que no sirvan de desaliento, sino todo lo contrario, de aducir en estos hombres de buena voluntad que hoy vienen a desempeñar estos cargos.

Agradece en nombre suyo, en el de la provincia y en el del ministro de la Gobernación, los servicios prestados al Ayuntamiento que cesa y dice a la nueva gestora que cuenta con la máxima confianza suya para la gestión que se le encomienda.

Termina con estas palabras: Cuenten conmigo para todo y estoy seguro que el nuevo Ayuntamiento sabrá responder a la confianza que en él deposito, y así realizará una labor en beneficio de Salamanca y de España.

¡Arriba España!, que es contestado unánimemente.

Después de la toma de posesión de los nuevos gestores, el Ayuntamiento salmantino queda constituido en la forma que sigue:

PLENO

Excelentísimo señor alcalde-presidente, don Francisco Bravo; Primer teniente de alcalde, don Antonio García H. Bernalt; segundo teniente de alcalde, don José García Miguel; tercer teniente de alcalde, don Ricardo Izquierdo Baños; cuarto teniente de alcalde, don José Juan García; señor regidor síndico, don Antonio Peláez de las Heras; gestor primero, don José Luis Castilla; gestor segundo, don Enrique Andrés Martín; gestor tercero, don Julián Méndez Martín; gestor cuarto, don Antonio García Peña; gestor quinto, don Federico Maldonado Charro; gestor sexto, don Manuel Blanco Domínguez; gestor séptimo, don Angel Castaño Velasco y gestor octavo, don Fernando Rodríguez Muñiz.

COMISION PERMANENTE

Presidente: excelentísimo señor alcalde, don Francisco Bravo. Vocales: primer teniente de alcalde, don Antonio García H. Bernalt; segundo teniente de alcalde, don José García Miguel; tercer teniente de alcalde, don Ricardo Izquierdo Baños; cuarto teniente de alcalde, don José Juan García; síndico, don Antonio Peláez de las Heras; suplente, don Fernando Rodríguez Muñiz.

GOBIERNO INTERIOR

Los mismos señores que constituyen la Comisión Permanente.

COMISION DE HACIENDA

Presidente: excelentísimo señor alcalde, don Francisco Bravo. Vocales: don José García Miguel, don Ricardo Izquierdo Baños y don Antonio Peláez de las Heras.

COMISION DE BENEFICENCIA Y ASISTENCIA SOCIAL

Presidente: don Julián Méndez Martín. Vocal, don Federico Maldonado Charro.

COMISION DE MATADERO Y MERCADO

Presidente: don Angel Castaño Velasco. Vocales: don Manuel Blanco Domínguez.

COMISION DE FESTEJOS

Presidente: don Fernando Rodríguez Muñiz.

COMISION DE OBRAS, JARDINES, ALUMBRADO AGUAS, URBANISMO, Y PRESUPUESTO EXTRAORDINARIO

Presidente: don Antonio García H. Bernalt. Vocales: don Enrique Andrés Martín, don José Luis Castilla Belestá, don Federico Maldonado Charro y don Fernando Rodríguez Muñiz.

COMISION DE POLICIA URBANA, LIMPIEZA E INCENDIOS

Presidente: don Antonio García Peña. Vocales: don Julián Méndez Martín, don José Luis Castilla.

COMISION DE EDUCACION Y DOTE GOMEZ ARIA

Presidente, don José Juan García. Vocal, don Antonio García Peña.

COMISION DE TRIBUNAL DE SANCCIONES

Presidente: don José García Miguel. Vocales: don Antonio Peláez de las Heras y don Antonio García Peña.

DELEGADOS DEL EXCELENTISIMO SEÑOR ALCALDE

Obras, Jardines, Alumbrado, Aguas, Presupuesto Extraordinario y Servicios Electro-mecánicos: señor don A. García Bernalt.

Beneficencia y A. Social: señor don Julián Méndez.

Inspección Hacienda Municipal: señor don Ricardo Izquierdo.

Cultura: don José Juan García.

Matadero: señor don Manuel Blanco.

Mercado: señor don Angel Castaño.

Vigilancia Sanitaria: señor alcalde.

Limpieza: señor alcalde.

Autobuses: señor don Enrique Andrés.

Bibliotecas: señor alcalde.

Policia: señor alcalde.

REPRESENTACIONES DE S. E.

Junta de Evaluación: don Antonio García Bernalt.

Junta Municipal de Educación Primaria: don José Juan García y don Antonio García Peña.

Unión de Municipios: señor alcalde.

Formación Profesional: don José Luis Castilla.

Montepío: señor alcalde.

Asistencia Social: don Julián Méndez.

Comisión Mixta "Plus Vela": don Ricardo Izquierdo.

Junta de Espectáculos: don Federico Maldonado.

Colocación Obrera: don Enrique Andrés.

Junta de Transportes: don Antonio García Bernalt.

Doctor RIVERA

Especialista de Aparato Digestivo, Medicina y Cirugía de ESTOMAGO, INTESTINO, HIGADO Y PANCREAS RAJOS X

Consulta, de 11 a 1 y de 5 a 6

Corrales de Monroy, 3 Tel. 2086

PERFUMERIA MIVE

CAMISAS novedad

CORBATAS novedad

PIJAMAS novedad

PERFUMERIA MIVE

GENERALISIMO FRANCO, 6

TELEFONO 1861